

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA, un mes... Ptas. 1,50
En las provs. de Valencia, Al-
bante y Castellón, trimestre... Ptas. 4,50
Fuera de la Península, trimestre... Ptas. 6,00
Extranjero, trimestre... Ptas. 10,00
Número del día: 5 céntimos.
Número atrasado: 15 céntimos.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEBORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de peseta la línea.
En la 2.ª y 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficia-
les y de corporaciones: Una peseta la
línea.
Esquelas mortuorias: Verita española.
Redacción y Administración: Mar. 29

El mapa del teatro de la guerra

En las oficinas de nuestra Administra-
ción se halla a la venta el mapa del teatro
de la guerra de la frontera franco-belga, fi-
rado a tres tintas en excelente papel, al
precio de 10 céntimos.

Asuntos del día

Llegan noticias de haberse empeñado un
nuevo combate entre el ejército alemán y las
tropas aliadas. Invadido el territorio francés
por los soldados del Imperio alemán, el comba-
te se ha establecido en la primera línea de
defensa de la vecina nación, y el punto por
donde con más empeño luchan los franceses es
por Nancy, ciudad perfectamente fortificada
por la que han acumulado los franceses
todos los elementos de defensa necesarios, para
sostenerse bríosamente y rechazar con grandes
pérdidas al enemigo.

Como el lector puede deducir, este hecho de
armas tendrá suma trascendencia; si el ejército
alemán logra romper la línea de defensa y tras-
pasarla, podrá prejugarse ya el éxito de la
campana en cuanto afecta a Francia; si por el
contrario, es rechazado dicho ejército, las tres
aliadas habrán dado pruebas de que pue-
den resistir el poderoso empuje de los soldados
alemanes, poniéndose en condiciones de que la
guerra tome nuevos rumbos para su causa.

También nos comunicó ayer el telégrafo,
aunque con el carácter de rumor, la noticia de
que se le había formado juicio sumarísimo y
había sido pasado por las armas el general del
ejército francés D'Amade.

De España tenemos pocas noticias. Otro
período francés, Le Temps, atópe el artículo
en mal hora escrito que insertó el Diario Uni-
versal, titulado «Neutralidad que matan», y
en sus comentarios dá por sentado que en Es-
paña existe una poderosa corriente de opinión
favorable á que nuestra nacionalidad salga de
la actual actitud y se lance al lado de Francia
en el torbellino guerrero de que es hoy presa
Europa.

La invasión de Bélgica, ¿es un error de Alemania?

La pregunta se la hizo todo el mundo al
saber la invasión de Bélgica. ¿Era diplomático
aquel acto? Porque militar sí que podría serlo;
pero la fuerza moral que podían perder los
germanos sería también grande.

¿Cuáles son los elementos de cálculo polí-
tico y militar que han podido hacer equivo-
carse á los alemanes respecto de la actitud de
Bélgica y respecto de la resistencia de esta
dación?

Decimos elementos de cálculo, porque Ale-
mania no es un país que se abandona fácil-
mente al impresionismo, y cuando se decide á
obrar es porque ha pensado mucho las cosas, y
si se equivocó... es porque las ha pensado de-
masiado, pero no por haber razonado poco ó
por haber dejado en olvido ningún elemento de
lo que había menester para su decisión.

Por lo que respecta á Bélgica, los datos
que tenía Alemania para presumir que no con-
traría obstáculos á su paso, eran muy
abundantes. Nadie ignoraba, en vísperas de la
guerra, que Bélgica se veía debilitada por un
interno conflicto de razas, conflicto que pare-
cía insoluble; los flamencos estaban contra los
valones; el predominio de aquéllos sobre éstos
era tan evidente, que en las escuelas se ense-
ñaba oficialmente la literatura francesa en una
especie de flamenco, que no era el flamenco de
Bruselas, ni el de Amberes, ni el de Gante, si-
no... un flamenco neerlandés. Y los flamencos
no habían oído nunca sus simpatías por la
nación germánica, de manera análoga como el
tiparín por Francia, por sus costumbres, y por
todo cuanto ofiese á francés. Un hombre públi-
co de dicho partido se atrevía á decir en cierta
ocasión: «Nosotros no somos más que sub-ale-
manes, con gran escándalo de los valones,
quienes se muestran siempre orgullosos de su
nacionalidad».

Alemania conocía muy bien este estado de
cosas, el cual, estaba favorecido por una cir-
cunstancia política á la que aquel Estado di-
plomático consistía en que la Reina Isabel de
Bélgica es bávara, hija del duque Carlos Teodoro,

Central advertisement for the death of Pope Pius X. Features a large cross icon and the text: 'Su Santidad el Papa Pio X Nuestro Beatísimo Padre Falleció piadosamente en el Señor el 20 de los corrientes'. It mentions the funeral on August 29th and the burial on August 30th.

el célebre médico oculista por afición; y la
Reina Isabel tiene el carácter autoritario, resolu-
tivo y voluntario. De su influencia sobre el
Rey se ha hablado muchas veces, aunque no
refiriéndola á cosas graves; pero dicha influen-
cia se esperaba que se manifestase muy directa-
mente en las terribles circunstancias actuales.

¿Podía esperarse que el espíritu de la Reina se
despertase de pronto y llegara á pesar con su
consejo contra una resolución de neutralidad?
La presunción no llegó á cumplirse, porque
la Reina Isabel no es bávara ante todo, sino
que ante todo es belga y Reina de los belgas,
y ha dejado, ¡ha sentido el deber en que esta-
bal de dejar marchar á las brillantes tropas
belgas contra las tropas alemanas, tal vez con-
tra aquellas mismas tropas bávaras, que eran
las que procedían del país en que ella nació.

Alemania debía saber también (y tal vez
fuera éste otro equívoco que la engañó) que
entre los belgas y los franceses reinó en otro
tiempo una sorda rivalidad. Los franceses, al-
terno, sarasísticos y despectivos, han conside-
rado siempre á los belgas con cierto desdén,
teniéndolos como unos provincianos que no se
han refinado todavía. La literatura francesa,
desde Carlos Baudelaire á Octavio Mirbeau,
aparece toda llena de pinchazos contra Bélgica,
de la cual se ha comentado asperamente el
idioma, los trajes, la intelectualidad, y, por ú-
ltimo, las mujeres. Si algún escritor belga ha
roto las fronteras de la fama y ha encontrado
espectadores en todo el mundo es como Maeter-
linck ó Verhaeren; los franceses no han dejado
de hacer notar que el instrumento de aquella
gloria es la lengua francesa y que dichos au-
tores tienen alma francesa.

Los belgas han considerado esa opinión en
que les tienen los franceses, con ánimo que
distulaba muy mal el escorzo producido por tan-
ta injusticia, y consignaban que la inmensa
mayoría de los franceses ignoraba el lenguaje
que se habla en Bélgica.

Un general francés—cuentan los belgas—
se excusaba de no haber visitado tan hermoso
país, porque decía no conocer el idioma belga.
¡Y Bruselas está á cinco horas de París!

Esa animosidad entre belgas y franceses ha
debido hacerle creer á Alemania, que los pri-
meros no habían querido exponer jamás una
gota de sangre para servir de baluarte á los
segundos, y que en la hora del peligro, las ten-
dencias germánicas de los flamencos se ha-
brían unido á las resentimientos intelectuales
de los valones, persuadiéndose unos y otros de
que sus papeles habían de reducirse á la pasí-
vidad de alguna simple protesta diplomática.

Sin embargo, había un elemento gravísimo
que era preciso tener en consideración: el ca-
rácter y las inclinaciones del Rey Alberto.

Alberto I, Rey de los belgas, sucesor de su
tío Leopoldo II (el cual no era más que sencil-
lamente un hombre de negocios, espíritu es-
céptico y mordaz, inclinado á disfrutar de las
satisfacciones de la vida), no ha disimulado
nunca sus inclinaciones modernas, no exentas
de cierto tinte democrático.

Recordemos algunos hechos que corroboran
el carácter del Rey. Ningún Soberano europeo
había asistido oficialmente á la revista militar
que se celebra en París el 14 de julio revista
que significa la exaltación de la fiesta nacional
y de la idea revolucionaria, así como también
la caída de la monarquía. Invitado por el pre-
sidente de la república, Alberto I no vaciló un
instante, y entre la consternación de los más
retrogrados belgas, marchó á París el 14 de
julio de 1910, y asistió al gran desfile de Lon-
gchamps el Rey Alberto I, en cuanto subió al
tóno, mantuvo á distancia, tanto cuanto le
fue posible, al partido clerical. Al arzobispo de
Malines, el cual expresaba su esperanza de que
hará de sus hijos buenos cristianos, le contestó
escuetamente: «Sí, haré de ellos buenos pa-
triotas».

Y desaprobando los gastos hechos por su
augusto hijo respecto de un subterráneo que
desde el palacio real debía conducir á la pe-
queña estación del parque, y los gastos hechos
para un Instituto mundial, cuyo objeto no se
comprendía bien, el Rey Alberto hizo cesar to-
das esas reformas y puso fin á semejantes
gastos.

Así mismo desaprobó la hostilidad de ciertos
partidos hacia la lengua francesa, los cua-
les le oponían la lengua flamencua. Y no mos-
tró ninguna aversión hacia los socialistas, cuyo

partido tiene en Bélgica un carácter intelectual
y humanitario; prueba de ello es el nombra-
miento de Vanderwilde para ministro de Es-
tado.

¿Tenía Alemania motivos para poderse
creer autorizada á sacar partido de estas mani-
festaciones sintomáticas? Parece que no. En
todo caso, ha esperado á que hubiese una can-
datura bastante de coeficientes políticos favora-
bles á ella.

Pero la afirmación azarosa del diputado
que decía «nosotros somos sub-alemanes», te-
nía el contrapeso del «haré buenos patriotas»,
y ambas frases indican las dos tendencias. La
cuestión estaba en saber cuál de las dos ten-
dencias tenía más poder para absorber á la
otra en un caso grave para la patria.

Mas si el error político germano es excusa-
ble, resulta incomprensible su proceder técnico.
En estos días se han dicho muchas opiniones, y
no es de las menos propagadas, la de que el
Estado Mayor alemán pensaba tomar á Lieja
en seis horas. Y en realidad, aquí sí que existe
mayor error que en lo político. Quien haya vi-
vido en Bélgica algún tiempo, y haya visto de
cerca su ejército, se puede haber convencido de
que éste es admirable, no tanto por el valor y
el entusiasmo, sino por su preparación, entera-
mente moderna. La cuestión de la defensa na-
cional ha sido siempre debatida y estudiada, á
pesar de los diversos criterios, con sinceridad
y pasión, por los diversos gabinetes que se han
sucesionado en el Poder.

Así, pues, el gobierno sabía que podía
contar con un ejército cuyos oficiales tienen verda-
dero y celoso amor por el arma á que pertene-
cen, y alejados de la política y de las bande-
ras locales, no se cuidan más que de la ins-
trucción de los soldados, y siguen los estudios
militares de todo el mundo, para escoger la
flor.

Alemania, al decidirse á violar la neutrali-
dad de Bélgica, ha contado mucho con las
condiciones políticas del país, las cuales le hacían
presumir que no se verificaría una provida
unión entre los belgas. Fué un error también
la esperanza (si la hubo) en las simpatías de
los unos y en las discusiones que habrían aca-
do, y en los recuerdos de animosidad de
razas.

Bélgica, con su movimiento de guerra, ha
hecho cesar las sabias consideraciones que
había sido hechas respecto de ella: todo el país
es hoy más que un campo de buenos patrio-
tas y de valientes soldados. No se baten los
belgas por Francia contra Alemania, como no
se hubiesen batido por Alemania contra Fran-
cia. Se baten por sí, por la propia independen-
cia, por la propia tierra, por la propia historia.
Y esto no había sido previsto.

Lo de las seis horas de combate claro es
que debemos ponerlo entre las mil historias que
se dicen en tiempos de guerra. No hay
Estado Mayor de ningún ejército que considere
las fortificaciones con tanto... desduido.

Pero es indudable que si el Emperador de
Alemania hubiese ido con un pretexto cualquier-
á Bélgica, como supo ir hace poco tiempo á
Sulza á dar un vistazo á aquel ejército, el plan
de su Estado Mayor... es posible que hubiese
sufrido algunas modificaciones. Y acaso la idea
de una invasión sobre Francia por la frontera
belga hubiera sido abandonada.

EN EL BAILE

Está el sarao en todo su esplendor. El in-
menso hall improvisado en una de las terrazas
de la villa de los señores de O., resplandeciente
de luces, de flores y follajes, de mujeres elegantes
y bellas.

El quinto, oculto en un mazo de laticias
y palmeras, espasce sus cadencias melo-
dicas y las breves y sedosas alocarías acan-
tada al rojo alombra con ondulaciones de plumajes
de ave en los voluptuosos tangos, en las gra-
ciosas reverencias de los rigodones, en las vuel-
tas del two steps.

Flojan en el ambiente aromas sutiles, y un
ligero murmullo de buen tono, acoge el paso de
las parejas enlazadas.

—Pero, Juan Antonio, ¿cómo es que en vez
de bailar estás aquí con estas mamás tan se-
riosas? Mira cuántas muchachas están senta-
das. ¿Cómo no las sacas en este val? Bien las
conoces...

Juan Antonio me mira con algo de enig-
mático en los ojos, mientras en sus labios—pul-
cramente afeitados á la americana—asoma una
sonrisa en la que hay algo de burla, de consi-
deración, de laxitud, de desencantada tristeza,
¡qué sé yo!; todo ello muy leve, muy disimula-
do, pero innegable en el rostro de aquel hom-
bre de veinticinco años, para el cual fue
siempre pródiga la existencia en beneficios de
toda suerte.

—¡Si—murmura,—las conozco... por eso...
Sigo la mirada de los ojos negros de Juan
Antonio, y la veo fijarse en el cuadro que te-
nemos delante, para un rigodón, y formado por
cuatro parejas de apuestas caballeros mozos,
dos lindas muchachas y dos hermosas damas,
cuyo dictado de abuelas pareciera lujurioso,
y á nosotras que más de una vez besamos las
frescas mejillas de aquella adorable chiquillería
que así las llama.

Estas damas sostienen con sus caballeros
animado discreto, y en sus semblantes irradia
una luz de encantadora y atractiva espirituali-
dad, la chispa de una animación juvenil.

Entre las parejas jóvenes (?), en cambio,
nótase cierto embarazo de actitudes, y en las
frases con que cortan el silencio de los descan-
sados, una lamentable vaciedad.

Los ojos de Juan Antonio se encuentran
con los míos, en una mirada de perfecta com-
prensión; luego cohésse á hablar el muchacho
inteligente, instruido, recién llegado del extran-
jero; habla amargamente de la manera de ser
de tantas niñas de nuestra buena sociedad...
«preciosos y caros bibelots que un hombre serio
no se atreve á tocar por miedo á destruir lo
falso é inconsistente de su páfina».

Está algo duro Juan Antonio, porque se
siente desencantado; y acaba por confesarme
que á él, como á muchos otros les asusta el
matrimonio con una de esas criaturas, como
un búcaro contornadas y casi siempre, como
él, vacías y huecas.

—Pero, muchacho, ¿tú quieres que en el baile
te hablen las chicas de cálculo integral, de
química, de filosofía alemana?

—¡Claro que no!—repuso Juan Antonio son-
riente,—hay acaso nada más ridículo que una
mujer que siente inoportunamente plaza de
sabia y de erudita? No es eso. Es que hasta
en la expresión de las cosas más amenas, las sen-
tencias sin convicción alguna y sin criterio. Les
vemos cada día menos inclinadas á aquel as-
pecto de la vida que pone en el alma virtudes
y cualidades de fortaleza y seriedad. Los pro-
blemas que preocupan á la mayoría de nues-
tras hijas de familia moderna son los matices
de un vestido, eligiendo formas atrevidas como
esas... (¡fíjese usted, fíjese!) que las hace apare-
cer semi-dusadoras, cual si se tratara de esas
mujeres sin pudor, que van por el mundo pre-
gonando su mercancía... Son para ellas, las
más serias preocupaciones, el adorno de un
sombrero, la forma de una corse, el tamaño
de una rosa; aquellas fiestas donde pueden lucir
sus nombres, como patentes de buen tono;
esas chicas que no tienen más ideal que el de
andar en busca de un marido, rico, ante todo
—¡tonto luego, y si puede ser guapo, además!—
mejor.

Esas muchachas me entristecen, me abur-
ren, me asustan... No hallo en ellas ninguna
de esas cualidades que tanto encanto prestan
al modo de ser de nuestras madres; que tanta
seguridad de dicha dieron á nuestros padres...
Recuerdo un caso de inconsciencia de una de
esas muchachas, que me dejó una impresión
de inmorbable. Era el verano pasado, en el Casino
de San Sebastián... Llegaba bailando casi toda
la noche con una preciosa criatura, la hija de
la condesa de F... Ya la conocía usted; Mari-
figura tantrina, casi, casi iba enamorándome
de ella... Eran las tres de la madrugada,
y me parecía cansada; bailaba con gran entu-
siasmo, con fervor; se había empeñado en en-
señarme á bailar el tango argentino, que ella
había aprendido de una famosa danzarina
negra.

—Vamos á tomar unos dulces, dos dedos de
jerez—la dije—está usted rendida.

Mariucha soltó á reír, exclamando:
—¿Está usted loco? Son las tres de la ma-
drugada y voy á comulgar á las siete... soy

presidenta de la Corte de María, y mañana
tenemos Comunión general. Ya sabe usted,
tía, que no soy fanático, pero... á la verdad,
comprende que me quedara algo más que...
sorprendido de la interpretación que aquella
muchacha daba á un acto como el que se dis-
ponía á llevar á cabo. Stupe que la mayoría de
sus amigas, allí presentes, entregadas al baile
en aquella madrugada, eran también de la
Corte de María; y habían de comulgar con su
presidenta. Huelgan comentarios, tía, como
usted ve. Pero ya se hará usted cargo que ob-
servaciones de estas, nos llevan á dejar... sen-
tadas á muchas muchachas, en el baile y... en
la vida».

Procuré disimular la tristeza que me cau-
saron las palabras de Juan Antonio, esmerán-
dome en demostrarle que no todas las muchachas
allí presentes habrían de ser como él se las
imagina.

De sí logré convencerle, me doy cuenta
luego, al verle marchar de mi lado, y pasando
delante de un grupo de lindísimas niñas, fr á
enlazar la esbelta cintura de una graciosa vi-
uda, sobre cuyo cuerpo corren las irradiaciones
de una lluvia de lentejuelas de oro, y lenta y
voluptuosamente, resbalar por la aterciopela-
da grana de la alfombra, al compás del célebre
vals de Franz Lehár, el de La vida alegre.

CARMEN KARR



El general francés D'Amade, fusilado, según rumor que transmitieron algunos telegramas

En pleno canard

Cierta revista ha publicado una caricatura
del Kaiser, cabalgando sobre mustio rocín, á
través de Bélgica. Guillermo aparece abaido,
sin alientos para sostener el centro, doblada la
cabeza, perdido el mirar en lúgubres presenti-
mientos, vencida el aguilón de su casco, que
busca en vano el asilo de una roca donde escon-
derse; soberbia humillada... Un periódico nos
habla del desastre de Mulhouse. Otro periódico
explica el por qué el ataque alemán se estre-
lló ante Lieja; y aquí vozero de la opinión
de unos cuantos y estotro hinchador de
canards con vistas á la venta del papel impreso,
pregonan á los cuatro vientos que las autorida-
des militares de Alemania han violado el Con-
venio de La Haya de 1907, porque sus ejércitos
remataron á muchos heridos aplicándoles el
cañón del revólver á la cara y disparando á
bocajarro, ó pateándolos, ó destruyéndolos la
cabeza á taconazos. É incendiando pueblos y
obligando á proceder á las columnas de avan-
zadas á mujeres y niños en confuso tropel.

La prensa, ó, mejor dicho, parte de la pre-
nsa ha ido más lejos. Ha sembrado á voleo las
fantasías moriscas del espionaje alemán. Y
aquí descubre depósitos de fusiles, de municio-
nes y de explosivos, y allí aparatos para sor-
prender conversaciones y cautelosos personales
de un Rey, y acullá flamantes guardadores de
los rebatos de focas de Neptuno, ungidos por
las manos de Fréjol, par, bajo la sotana de
un abate, ó el chaquetón de un rústico, ó las
haldas de una hembra, coqueta, burguesa ó
blason partido, cortado, ó tajado, ver, oír, hus-
near y denunciar á la diplomacia germanica

lo que el oro teutón, que por lo visto ha sus-
tituido al oro inglés, compró sin regatos.
Por fin, los rasgos de la pluma, con sus li-
vianas huellas, denuncian el paso de un auto-
móvil macabro, ocupado por misteriosas damas
que reparten á los niños golosinas envene-
nadas.

Sobre la montaña de esta neutralidad,
sui generis, flama una reliquia: la primera
bandera tomada al enemigo. Pero es que á
tal insignificancia se le ha dado un bombó co-
losal. Y ello nos recuerda el continente ad-
dido: del pobre la bolsa, con poco dinero re-
bosa.

Pero, ¿quién es el enemigo? ¿Dónde está?
¿Por qué se le odia?

Hablemos claro. Con la Historia en la mano,
huelga la información tendenciosa que se sirve
al público. Con la vista puesta en el porvenir,
el gobierno está en el fiel de la balanza. Pero
si el gobierno proclama la neutralidad á toda
costa y España anhela la paz, ¿con qué derecho
se desvirtúan los hechos y se pretende, por más
de un hidalgó loco, coincidirnos á la aventura
de los batanes?

Ser neutral es lo mismo que permanecer in-
diferente ante dos elementos que contendien,
y la calidad de neutral desaparece desde el
instante en que por la imprenta, la litografía,
la palabra oral, etc., etc., volamos el saco de
nuestra bills contra cualquiera de las partes
que sostienen una contienda.

¡Ni con los aliados, ni contra los aliados. Ha-
gamos honor á la imparcialidad que por conveni-
miento y por razones de prudencia y conveni-
encia seremos á los dos! ¡Hemos impuesto. La-
vemos las manos mientras se abra paso la
verdad. Y dígame lo que se diga, la verdad ¡pro-
piedad, hoy por hoy, que las aguilas germanicas
rebasaran los hitos de Bruselas! ¿Mañana
será lo que será, y entonces, ¿atacarémos
de nuevo la verdad, venga como venga.

¿Equivala á forzar la neutralidad el decir
que Alemania es culta y poderosa, y que Guille-
rmo II, que es un gran Emperador, tiene
tras de sí las energías incógnitas y el entusiasmo
fronético de un pueblo valeroso é inteligente,
que le adora y que inmolara la vida, si es pre-
ciso, con una sonrisa, en aras de su Kaiser y de
su patria?

¿Cante el que quiera las excelencias de otros
pueblos; pero sin fantasías de diplomáticos igno-
miniosos, ni de parapetos de mujeres en las
líneas de fuego, ni de damas misteriosas que
reparten á los niños golosinas envenenadas.

¿Porque eso es violar la neutralidad y ser-
vir de patrañas para disparar una vieja pisto-
la de arzon ó simplemente la carabina de
Ambrosio.

El general Sixtus von Arnim ha hecho fijar
el lunes pasado el bando siguiente en diferentes
sitios de la capital:

«Las tropas alemanas pasaron por Bruselas
hoy y los días siguientes. Las circunstancias nos
obligan á pedir á la ciudad alojamiento, man-
utención y víveres. Todas estas cuestiones que-
darán arregladas con regularidad por medio de
las autoridades municipales.

Espero que la población se conformará sin
resistencia con estas necesidades de la guerra,
y en particular, espero que no cometa ningún
acto de hostilidad contra la seguridad de nues-
tras tropas y proporcionará las provisiones que
se le piden.

En este caso yo doy todas las garantías
para proteger la ciudad y para la seguridad de
sus habitantes. Sin embargo, si se produjesen,
como ha ocurrido, desgracias de guerra, en otra
parte, actos de agresión contra los soldados, ó
incendios de edificios, ó voladuras de edificios,
cualesquiera que sean éstos, me verá obligado á
adoptar las más severas medidas.

El general comandante del cuerpo de ejér-
cito: Sixtus von Arnim.

A consecuencia de la entrevista que se ve-
rificó el jueves pasado por la mañana entre
M. Max, conraalmestre de Bruselas, y el gene-
ral Sixtus von Arnim, se acordaron los extre-
mos siguientes:

1.º Libre paso de las tropas alemanas á tra-
vés de Bruselas.

2.º Alojamiento de una guarnición de 3 000
hombres en los cuarteles de Daily y de Etter-
beek.

3.º Las requisiciones serán pagadas en espe-
cie.

4.º Se respetará á los habitantes y á las
propiedades, tanto públicas como privadas.

5.º La administración municipal continuará
dirigiendo los asuntos públicos, sin estar so-
metida á la fiscalización alemana.

El conraalmestre hizo saber estas bases á
la ciudad, fijando inmediatamente bandos en
los sitios visibles.

Los alemanes han restablecido el servicio
de tranvías, así como los de Correos y Telé-
fonos. Los trenes circulan en la dirección de Lieja
y el telégrafo funciona con Alemania.

Según dicen desde Bruselas, se habían pue-
sto en las calles algunas ligeras barricadas, las
cuales tenían por objeto hacer creer en una
resistencia posible. Gracias á ello parece que la
condiciones impuestas por el enemigo son, como
se ve, muy suaves.

La bandera belga puede ondear en el
Ayuntamiento y en los edificios públicos.

Los regimientos que han entrado en Bruselas
son: 4.º 165.º y 165.º de artillería; 7.º de
hulanos; 4.º 26.º 27.º y 40.º de línea, más los
de Telégrafos, Administración, etc.

La cuestión del general D'Amade

Los telegramas dan cuenta de un fusila-
miento increíble verificado en Francia: el del
general D'Amade, jefe del cuerpo de ejército,
al que pertenecían las tropas que han verifica-
do la retirada en la frontera del Este francés,
á consecuencia de cuyo movimiento han avan-
zado los alemanes.

De París escriben á La Dépêche: «La batalla
de Charleroi es uno de esos golpes de revés,
pero ha sido menos rudo de lo que podía su-
ponerse... Hemos sido detenidos en nuestro
estado moral de nuestras tropas es exactamente
el mismo que antes del combate, y ellas están
prontas á sacrificarse nuevamente por la pa-
tria. Lo esencial es que nosotros no permitimos

al enemigo que caiga sobre nosotros y nos desmorale.

El comandante en jefe proveerá lo necesario. Más que nunca es preciso tener fe en su justicia y en su sabiduría.

Se dice que sus jinetes se presentan en Roubaix y en Tourcoing. Pero tan cerca de la frontera belga no es extraño encontrar hulanos; éstos son soldados de caballería enviados en exploración y destinados a ser sacrificados a la mayoría de las veces.

La partida se presenta, pues, igual para ellos y para nosotros, y aún con algunos puntos de más en nuestro favor. Con un poco más de fortuna y aún pudiera decirse que con unos pocos más soldados (porque una vez más ha sido necesario el número para detener nuestro ataque) hubiésemos ganado en Charleroi la partida decisiva.

En rigor nada se sabe de positivo en este asunto, sino la denuncia y suspensión del periódico *Le Matin*, por comentar los hechos y hablar de la huida de algunas fuerzas francesas.

Acerca de este extremo, he aquí el famoso documento que tanto revuelo ha armado, y que ha sido escrito por M. Gervais, senador por el distrito del Sena, publicado en el referido *Matin*, dice así:

«La inquebrantable confianza que tengo en el valor de nuestras tropas y en la resolución de sus jefes, me da la libertad de espíritu necesaria para hablar del éxito negativo que acaba de tener nuestras armas en Lorena.

Un incidente deplorable se produjo. Una división del 15.º cuerpo de ejército, compuesta por contingentes de Antibes, de Tolón, de Marsella y de Aix, ha vuelto la espalda ante el enemigo. Las consecuencias de ello han sido las que nos han dado a conocer las comunicaciones oficiales: todo el avance que habíamos conseguido realizar más allá del río Seille, en la línea Alincourt-Delme-Chateau Salins, ha sido perdido. Todo el fruto de una hábil combinación estratégica, preparada después de largo estudio, y cuyo resultado feliz prometía las ventajas más brillantes, ha sido momentáneamente comprometido.

A pesar de los esfuerzos de los otros cuerpos de ejército que participaron en la operación, y cuyo comportamiento fué irreplicable, la defecación de una parte del 15.º cuerpo de ejército ha traído consigo la retirada en toda la línea.

El ministro de la Guerra, con su decisión acuosuambra, ha prescrito las medidas de represión inmediatas e implacables que se imponían en este caso.»

A estos comentarios se unen los de *Le Temps*, en una apreciación muy razonable, la cual dice:

«No se ha encontrado la mejor manera de contar un incidente que se ha producido en el asunto del 21 de agosto, referente al abandono de nuestras posiciones de Lorena.

La operación había sido concebida muy bien, y no nos es bien dirigida. A pesar de nuestra inferioridad numérica en dicho punto, la operación tenía las mayores probabilidades de tener un éxito feliz, y así hubiera sucedido, si no ser porque, desgraciadamente, se introdujo algún desorden en una división. Los elementos malos que han determinado esta indecisión, y sembrado el pánico, han sido debidamente castigados, y desde entonces, las unidades reglamentarias, depuradas desde ahora de lo que dejaba que desear, han vuelto a conquistar su equilibrio.

Preferimos saber que la operación no ha resultado bien por el referido motivo, a no que el total de nuestras tropas no hubiese podido soportar el choque, ó que el mando se hubiese mostrado insuficiente, ó que nuestro armamento fuese inferior.

Pero «había manera de hablar con comedimiento, y esto hubiera sido mejor que no designar en un periódico el número de un cuerpo de ejército, y denunciar ante Francia a una región de la misma nacionalidad.

Nuestros cañones han demoralizado ya a más de un batallón alemán. Nuestra «furia en el ataque a la bayoneta, ha hecho retroceder a bastantes números de enemigos. Ni la agencia Wolf, ni los peñascos del Imperio, han dado ninguna voz de alarma por incidentes ocurridos que tienen su alcance en el frente de batalla, que deben recibir y reciben allí mismo su sanción, pero cuyas consecuencias no deben ser llevadas más allá.»

**ESCOPIETAS MIRABA JABALLI**  
Armas extranjeras y municiones de todas clases. Artículos de viaje y para todos los deportes. Nuevos precios sin competencia.  
Edificio Schilling, S. en C.—Paz, 11 y 13

**VALENCIA**

El presidente y secretario de la Cámara de Comercio francesa visitaron ayer a los señores gobernador civil y presidente de la Diputación, ocupándose de los obreros españoles que desean volver a Francia en busca de trabajo.

El señor gobernador les manifestó que ya se había ocupado de este asunto, dando aviso a los citados obreros para que no marchen a Francia si no tienen previamente contrato de trabajo, sin cuyo requisito no se les permitirá la entrada.

El gobernador remitió ayer a informe de la Comisión provincial las cuentas municipales de Albalat de la Ribera de 1907; Benipicxar, 1901; Rocafort, 1901, y Sempere, 1905.

El señor gobernador nos facilitó ayer el siguiente estado del movimiento de trigo y harinas:

Entradas: Por el Central de Aragón, trigo, 86.320 kilogramos, y harina, 25.000. Central Económico, harina, 25.371; Norte, trigo, 130.000. Salidas: Para Valladolid, harina, 3.000 kilogramos; para la provincia, harina, 42.704, y trigo, 12.884.

Carbones: No se registró ninguna entrada, y si una salida de 35.000 kilogramos para diferentes pueblos de la provincia.

En el despacho del gobernador civil, se reunieron ayer los arquitectos Sres. Goerlich y Almenar y representantes de patronos y albañiles, para examinar las divergencias surgidas con relación a las bases acordadas en la última huelga, habiendo reinado un gran espíritu de concordia, que hace presumir un feliz término a esas discrepancias.

Acordaron, finalmente, consultar a sus representantes, para llegar a una solución definitiva.

Con motivo del fallecimiento de Su Santidad Pio X, el vicario del poblado de Nazaret ha aplazado las fiestas proyectadas, para los días 29, 30 y 31 del corriente y 1.º y 2.º de septiembre próximo.

Habrà fiesta religiosa, procesión, cabalgata, serenatas, castillos, bailes populares, etc., etc.

—Seguros médicos contra incendios: P. Figuereta, 1

—En la caja de la Asociación Valenciana de Caridad ingresaron ayer 100 pesetas, que el director de la misma ha recibido por carta que firma Gama.

Dios premie a los generosos donantes.

—Ayer se reunió en el palacio arzobispal el tribunal del Sínodo, para la renovación de licencias ministeriales a los señores sacerdotes que se les había terminado.

—El señor gobernador recibió ayer una carta del ministro de Fomento, participándole que se han aprobado los presupuestos para conservación de los caminos vecinales de esta provincia, por su importe de 27.878.72 pesetas.

—En la Aduana se registraron ayer las siguientes operaciones:  
Arancel oro, 70 pesetas. Idem moneda corriente, 76.552.03. Transportes, 2.407.93. Recargo transitorio, moneda corriente, 115.61. Multas, 8.40. Sanidad, 5.

—El Ayuntamiento de Chullilla ingresó ayer por contingente en la Caja de la Diputación provincial, la cantidad de 400 pesetas.

—La Comisión provincial no pudo celebrar sesión ayer por falta de número.

—En la sección de Fomento del gobierno civil se intentó ayer la subasta para las obras de la explanada de la estación Canfranc, ferrocarril de Zuera a Olorón. No se presentaron postores.

—De acuerdo con el dictamen de la Comisión provincial, el gobernador civil ha desestimado la oposición formulada por el Ayuntamiento de Buñol al registro minero «El Porvenir», solicitado por D. Francisco Ruiz Corachán.

—La consulta que el gobernador Sr. Tejón elevó a la Dirección general de primera enseñanza sobre la validez de la elección verificada para proveer el cargo de maestro y maestra vocales de la Junta provincial, ha sido resuelta, y en su virtud nombrados vocales don José Martínez Martí y doña Matilde Arnedo Muñoz.

El primero ejercerá también el cargo de secretario, para el que fué elegido por unanimidad por dicha Junta.

—La Junta provincial contra la Tuberculosis ha sido convocada para hoy, a las cuatro y media de la tarde, en el despacho del señor gobernador dor.

—Ha sido trasladado a Rio-Janeiro el cónsul del Uruguay en esta ciudad y distinguido escritor D. Norberto Estrada, habiéndose encargado de este consulado el vicecónsul D. Miguel Gil.

El traslado del Sr. Estrada, aunque muy fisonero para el interesado será muy sentido por los numerosos amigos que había conseguido captarse en Valencia.

—La muy ilustre y Exma. señora doña Elisa Peakoke, viuda del general Aynat, advierte particularmente a notarios, corredores de fincas y prestamistas, que no ha otorgado poderes ni documento alguno con su firma, ni a parientes ni amigos, por lo cual, será completamente falso cualquier documento que se presente en su nombre.

**El señor Collado Remedio de los Débiles**

—El señor delegado de Hacienda ha dispuesto que las Clases pasivas que perciben sus haberes por esta Tesorería, previa la presentación de la cédula personal del corriente año, verifiquen el cobro de la mensualidad corriente en los días que a continuación se indican del próximo septiembre, y horas de nueve a doce de la mañana.

Día 1.º.—Fensionés, jubilados y Montepío civil.—2.º Montepío militar.—3.º Retirados, de la A a la J.—4.º La misma clase, de la K a la Z.—5.º Los que hayan dejado de percibir en los días anteriormente señalados.—10 y 11. Retenciones.

—Al enterarse el gobernador civil de que una pobre mujer llamada Dolores Pérez, estaba en cama, sin recursos y con cinco hijos pequeños, ha dispuesto que la socorra la Asociación Valenciana de Caridad por cuenta de la Junta de Protección a la Infancia, y además, gestiona para colocar al marido de la enferma, cesante hace mucho tiempo.

—El Casino Instructivo Benéfico de Benimaclet, en la velada que celebrará el domingo 30 de los corrientes, rifará entre sus socios un objeto, destinando el producto que se obtenga para aliviar la situación del niño Vicente Guillén Rubio.

—El Dr. Ibáñez Algarra, ha trasladado su consulta de las enfermedades de la boca y dientes, a la calle de Canalejas (antes plaza de Villarrasa), junto al Hotel de Roma.

—Nájera, dentista; Barcas, 11, principal.

—La suscripción para socorrer a los repatriados ha sido aumentada con 250 pesetas del Círculo Liberal y 25 de D. Agustín Paredes.

—Los buques extranjeros anclados ayer en este puerto, son los siguientes:

Ingléses, seis; alemanes, dos; suecos, dos; austriacos, uno; italiano, uno; y holandés, uno.

—Esta tarde, a las cuatro y media, celebrará sesión en el local de la Cámara Agrícola el Sindicato de productores de naranja para tratar de importantes cuestiones, relacionadas con la próxima cosecha. Se encarece la asistencia.

—El Dr. Martí Soriano aplicará el «606» por vía intravenosa, esta noche, a las nueve, en la casa de Socorro de la Glorieta, a 20 enfermos pobres que lo han solicitado.

—Después de haber estado en la Central de Teléfonos:

Francisco Almenar, Pascual y Genis, 13.

—Urbanusa de Uvilla, Maquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Fida's Memoria y guías. Se remiten gratis.

—Academia de Aduanas.—Sorní, 19.—Director, D. Ramón Algar, Oficial del Cuerpo.

—«Sufrir usted del estómago? ¿No tiene apetito? ¿Dígale con dificultad? ¿Tiene usted gases, trinitis, gastralgia, dispepsia, disenteria, dolores del estómago, dilatación del estómago, neurastenia gástrica, anemia con dispepsia, una enfermedad en los intestinos? Tome usted el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlot y curará en poco tiempo»

**Noticias militares**

En virtud del decreto de 30 de julio último reorganizando el personal de músicos mayores, y para cumplimentar la citada disposición, el señor ministro de la Guerra ha dictado las siguientes prevenciones:

El expresado personal seguirá dependiendo de la sección de Instrucción. Reclutamiento y cuerpos diversos del ministerio, la cual redactará un Reglamento que determine la funciones de dicho personal.

Los músicos mayores de primera, segunda y tercera seguirán usando el uniforme actual, y como distintivos de sus respectivas categorías

lras llevarán en las bocamangas un lira de seis centímetros y medio de altura por cinco de anchura, y dentro de ella estrellas de seis puntas y quince milímetros de diámetro, indicando el número de éstas las categorías correspondientes; una para las de tercera, dos para las de segunda y tres para las de primera.

A un centímetro sobre la cruzeta de la lira llevarán una corona real de dos centímetros y medio de ancho, por uno y medio de alto.

Se acompaña a esta real orden el diseño del distintivo y el escalafón.

En el de músicos mayores de primera figurarán en esta región D. Rafael Rodríguez, de reemplazo por enfermo, y D. Félix Soler, director de la banda del regimiento de Guadalajara.

Hay ocho músicos mayores de primera, 36 de segunda y 51 de tercera.

**Crónica mortuoria**

La familia del conocido y probo secretario judicial D. Federico Fossati, llora en estos momentos una sensible pérdida. Su hija Asunción, angelical niña que era el encanto y alegría del hogar, abandonó ayer el mundo de los vivos.

Era Asunción Fossati un modelo de hijitas. Buena, cariñosa, se hacía adorar de cuantos la conocieron, y por ello hoy sentirán su muerte los innumerables amigos de su distinguida familia.

La magnitud del dolor de los Sres. Fossati es tal, que no encontramos palabras con que mitigarlo. Solo la resignación cristiana y el consuelo de que el Todopoderoso habrá acogido en sus brazos el alma candorosa de la niña Asunción, podrá servir de bálsamo a la herida.

Enviamos nuestro más sentido pésame a D. Federico Fossati, a su esposa doña María de la Asunción de La Chica, hermanos y demás familia.

**Tribunales**

La Sala de Vacaciones, entendió en la vista de un proceso contra Bernardo Bonafé Mentoz, vecino de Carlet, que el día 9 de noviembre último, estando celebrándose elecciones en el citado pueblo, rompió la urna. Sostuvo la acusación D. Camilo Robert, y la defensa estuvo a cargo de D. Antonio Reyna.

Por haberse conformado con la pena que pedía el fiscal, se suspendió la vista de otra causa incoada contra Francisco Gómez Paqueres, por hurto.

**Escolares**

Se recuerda a los estudiantes que, en virtud de la reforma de los estudios universitarios, de decreto de 11 de agosto corriente, que publicamos íntegro en nuestras columnas, queda abierta la matrícula desde 1.º de septiembre al 10 de octubre, ambos inclusive.

**Por el Papa Pio X**

**Por el nuevo Padre Santo**

El maestro de Ceremonias de esta Santa Iglesia Basílica ha dirigido a los señores curas párrocos ó encargados de las iglesias de esta capital, las siguientes circulares:

Para pedir a Dios provea cuanto antes de un digno padre ó pastor a su Santa Iglesia Católica, y rendirle después de elegido el nuevo Pontífice, el debido tributo de agradecimiento, el Ilmo. señor gobernador eclesiástico de este arzobispado se ha servido disponer la celebración de rogativas y funciones de gracias que se ajustarán en cada iglesia a las disposiciones siguientes:

1.º En los días 30 y 31 de agosto y 1.º de septiembre, se celebrarán en todos los templos de la ciudad solemnes funciones de Rogativa con exposición de S. D. M. cantando las letanías sencillas y preces, según el Manual Valenciano, y a continuación la misa pro eligendo Summo Pontífice con Gloria, Credo y única oración, con ornamentos encarnados, todo después de Nona donde obligue el coro ó donde no lo hubiere, a continuación de la misa, del día se cantarán las letanías sencillas y preces, siempre con exposición de S. D. M.

2.º Además, en los días 30 y 31 de agosto, los cleros parroquiales, con cruz alzada y preste con ministros, usando ornamentos de color morado, pero sin llevar imagen ni reliquia alguna, asistirán a la Santa Iglesia Metropolitana Basílica por el orden que a continuación se expresa:

Domingo, día 30, a las cinco y cuarto de la tarde, el clero de San Miguel, arcángel, y San Sebastián, mártir.

A las cinco y media, el de San Valero, obispo, y San Vicente, mártir.

A las cinco y tres cuartos, el de la Santísima Cruz.

A las seis, el de Nuestra Señora del Pilar y San Lorenzo, mártir.

A las seis y cuarto, el del Salvador y Santa Mónica, viuda.

A las seis y media, el de San Pedro, mártir, y San Nicolás, obispo.

A las seis y tres cuartos, el de San Esteban, protomártir.

Lunes, día 31, a las cinco y cuarto, el clero de Santo Tomás, apóstol, y San Felipe Neri.

A las cinco y media, el de los Santos Juanes.

A las cinco y tres cuartos, el de Santa Catalina, mártir, y San Agustín, obispo.

A las seis, el de San Andrés, apóstol.

A las seis y cuarto, el de San Martín, obispo, y San Antonio, abad.

A las seis y media, el de San Juan del Hospital y San Vicente Ferrer.

A las seis y tres cuartos, el clero colegial de San Bartolomé, apóstol, y San Miguel, arcángel.

3.º Los cleros parroquiales comenzarán en su respectiva iglesia cantando de rodillas la antífona *Provident* y letanías dobles hasta el verso *Sanda Maria* inclusive, continuando con pausa por el camino hasta llegar al santo templo metropolitano, donde entrarán por la puerta principal, harán estación de rodillas ante Su Divina Majestad cantando el *Pater Noster*, *Salmos*, *Memento*, *Domine*, *David*, versos y oraciones hasta el fin, y saliendo por la puerta de los Apóstoles, continuarán al regreso cantando las letanías desde donde se dejaron, y terminarán en su iglesia con la estación ante el Crucifijo, repitiendo las campanas de cada parroquia mientras dure su procesión.

4.º El martes 4.º de septiembre, a las nueve y media de la mañana, asistirán los cleros parroquiales a la última función de Rogativa en la Santa Iglesia Metropolitana Basílica, y a las seis de la tarde del mismo día deberán encontrarse todos los cleros, en dicho santo templo, para asistir a la procesión general que se celebrará para devolver la imagen de nuestra Patrona la Santísima Virgen de las Dazamparas a su real capilla, recorriendo la carrera siguiente:

Palau, Arzobispo, Herrería, Almudín, Conde Obispo, Trinitarios, a la Iglesia del Santísimo Salvador, donde hará estación ante su Divina Imagen, calle del Salvador, Almudín, Moncada, Virgen, Constitución, a la real capilla, repicando entre tanto las campanas de todas las parroquias.

5.º Desde el día 30 de agosto hasta que llegue la noticia oficial de la elección de nuevo Papa, se añadirá en todas las misas solemnes y privadas la oración *pro eligendo Summo Pontífice* tomada de la misa respectiva, y esto aunque el rito sea de primera clase, en cuyo caso se dirá *sub unica conclusionis*.

6.º Al recibir la noticia oficial de haber sido elegido nuevo Sumo Pontífice, se avisará a cada una de las parroquias, y éstas lo harán a las iglesias de su feligresía, y éstas lo harán a la hora que se indique, las campanas de todos los templos de la ciudad, siguiendo a la Santa Iglesia Metropolitana Basílica, hagan los vuelos generales festivos de costumbre, que se repartirán a las primeras oraciones de aquella noche y de las dos sucesivas, y que son conocidos con el nombre de *luminarias*.

7.º Durante los ocho días consecutivos a la elección del nuevo Pontífice, se añadirá en todas las misas solemnes y privadas en que el rito lo permita, la oración *pro gratiarum actione*, en primer lugar de las mandadas, como se encuentra al final de la misa votiva de *SS Trinitatis*.

8.º El domingo inmediato a tan fausto suceso, se cantará a la diez de la mañana solemne misa in *die Creationis et Coronationis Papae*, con *Te-Deum*, debiendo asistir a estos actos los cleros parroquiales con cruz alzada, y haciéndose la víspera al medio día y primeras oraciones y el día durante dichos actos los toques festivos de costumbre en todos los templos de la ciudad.

Debiendo celebrarse en esta Santa Iglesia Metropolitana Basílica, solemnes exequias en sufragio de nuestro lorado Pontífice Su Santidad el Papa Pio X (q. s. g. h.), y deseando que el clero secular use sus sufragios y oraciones con el Excmo. cabildo metropolitano, siguiendo las laudables prácticas de antiguo observadas en casos análogos, por mandato del ilustrísimo señor gobernador eclesiástico de este arzobispado, se servirá V. R. ordenar en su respectiva iglesia, el cumplimiento de las disposiciones siguientes:

1.º A las cuatro de la tarde del viernes 28 del corriente, el Excmo. Cabildo y clero metropolitano cantarán solemnes vísperas de difuntos, durante cuyo oficio se harán los toques fúnebres de costumbre, siguiendo a la Santa Iglesia Metropolitana Basílica, en éste y en los demás actos, las campanas de todas las parroquias, iglesias y oratorios públicos.

2.º Todas las parroquias con su clero, cruz levantada y el párroco con pluvial y ministros, asistirán a las horas que a continuación se expresan a la Santa Iglesia Metropolitana Basílica, para cantar un responso alrededor del túmulo, haciéndose en cada parroquia los toques llamados de *clamos* que correspondan, desde la salida de su respectivo clero hasta el regreso.

3.º Los cleros parroquiales entrarán por la puerta de la Basílica llamada del «Palau», saliendo por la principal y guardando el orden siguiente:

El Colegio Imperial de San Vicente Ferrer, a las cuatro y media.

El clero de San Miguel, arcángel, y San Sebastián, mártir, a las cuatro y tres cuartos.

Mártir de San Valero, obispo, y San Vicente, mártir, a las cinco.

El de la Santísima Cruz, a las cinco y cuarto.

El de Nuestra Señora del Pilar y San Lorenzo, mártir, a las cinco y media.

El del Salvador y Santa Mónica, viuda, a las cinco y tres cuartos.

El de San Pedro, mártir, y San Nicolás, obispo, a las seis.

El de San Esteban, protomártir, a las seis y cuarto.

El de Santo Tomás, apóstol, y San Felipe Neri, a las seis y media.

El de los Santos Juanes, a las seis y tres cuartos.

El de Santa Catalina, mártir, y San Agustín, obispo, a las siete.

El de San Andrés, apóstol, a las siete y cuarto.

El de San Martín, obispo, y San Antonio, abad, a las siete y media.

El de San Juan del Hospital y San Vicente Ferrer, a las siete y tres cuartos.

El clero colegial de San Bartolomé, apóstol, a las siete y media.

El de San Juan del Hospital y San Vicente Ferrer, a las siete y tres cuartos.

El clero colegial de San Bartolomé, apóstol, a las siete y media.

4.º A las ocho de la noche del viernes 28 y al alba del día 29, seguirán en todas las parroquias, iglesias y oratorios públicos, los toques de *clamos*.

5.º El sábado 29, a las nueve y cuarto de la mañana, la campana mayor de cada una de las parroquias, hará el toque llamado *cuarta funeral*, que terminará a las diez, a cuya hora las campanas de todos los templos de la ciudad harán los toques llamados *clamos*, que terminarán a la conclusión del oficio fúnebre.

6.º A las diez de la mañana del citado sábado 29 deberán hallarse en la Santa Iglesia Metropolitana Basílica todos los cleros parroquiales con cruz alzada, pero sin pluvial ni ministros, formando parte de cada clero todos los sacerdotes adscritos a la parroquia y los de todas las iglesias del clero secular pertenecientes a la feligresía, vestidos con hábito coral ó sobrepelliz, sin estola, para asistir a la solemne Iglesia, misa de *Obitus*, oración fúnebre y responso que se celebrarán en dicho templo metropolitano a la hora antes citada, advirtiéndose que la entrada y salida de los cleros se verificará por la puerta de los Apóstoles.

**Los riegos del Canal del Júcar**

**Segunda cuestion**

A que del río Júcar y sus afluentes nos distraen aguas, y esto sin derecho reconocido. —Al mismo tiempo, los regantes de la Acequia Real del Júcar, cada año vamos aumentando la zona de nuevo regado, amenazando con esto la prosperidad y riqueza de esta envidiable comarca.

Es verdaderamente lamentable que mientras los disputamos, el derecho a las aguas territoriales que lo tienen muy legítimo, nosotros descuidamos las regiones superiores del Júcar en donde vamos a demostrar que nos superan legítimamente en las filas de agua, perjudicándonos a los antiguos regantes de la Acequia Real del Júcar de una manera muy inhumana.

En el año 1845 la Junta de Diputados de la Acequia Real del Júcar, sospechando que allí en las partes altas donde nace el río nos distraen aguas, mandó una comisión, presidida por el Sr. Moros Morellón, para que reconociera todo el trayecto del río Júcar y denunciara a dicha Junta todos los hechos punibles y castigados por las leyes. Posteriormente, en el año 1870, se creó un Sindicato, nombrado por todas las acequias que tomaban aguas del río Júcar, para que «allá arriba defendiese nuestros derechos».

¿Qué significaba la creación de aquella comisión nombrada por la Junta de Diputados de la Acequia Real del Júcar, por el Sr. Moros Morellón en el año 1844? Por otra parte, ¿qué significaba también la creación de aquel Sindicato nombrado por todas las acequias del Júcar para que allá arriba defendiese

**LA NIÑA**  
**Asunción Fossati de La Chica**  
falleció en el día de ayer, a las cinco de la tarde  
Sus desconsolados padres D. Federico Fossati, secretario del Juzgado de primera instancia del distrito del Mercado, y doña María de la Asunción de La Chica; hermanos doña Remedios (ausente), don Federico, D. Julio y D. José; tíos, primos y demás parientes, participarán a sus amigos tan sensible pérdida, suplicándoles la asistencia a la conducción del cadáver, que tendrá lugar en el día de hoy, 6 de agosto, y media de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Sogueros, 2, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, por cuyo favor les quedará eternamente agradecidos.  
No se reparten esquelas.

**Jarabes Matza**  
Elaboración puramente basada en azúcares de primera, flores, frutas y raíces.  
Zarza, Limón, Naranja, Fresa, Grosella, Agrad, Azahar, Frambuesa, Granada, Goma, Achicorias, Fina Plátano, Brea, Vinagre, Rosa, Manzana, Mandarina, Café.  
Fabrica: Camino Real de Madrid.—Despacho: San Vicente, 194, extramuros.—Teléfono 546

**Colegio y Academia de Cervantes**  
Director, Manuel Sanchis, Licenciado en Filosofía y Letras y Maestro Superior  
Primera enseñanza graduada: Párvulos, elemental, semi-superior y superior y preparación especial para el ingreso en el Instituto, Escuela Normal y Superior de Comercio.  
Segunda enseñanza: Oficial, colegiada y libre. (Los resultados del curso anterior daná entender la importancia de esta Academia: 64 sobresalientes con 39 matriculas de honor, 81 matriculas, 296 aprobados y 16 suspensos entre oficiales y libres).  
Las clases de 1.ª enseñanza principian el 1.º de septiembre.  
Alumnos internos, medio-pensionistas, permanentes ó encomendados y externos.  
Se reciben encargos de matrícula para el Instituto.—HERNAN CORTES, 19.

**Academia preparatoria militar de las Escuelas Pias de Valencia**  
Preparación exclusiva para carreras militares en sección independiente.  
Director técnico: D. Ernesto Arlu, comandante de Infantería.  
Profesorado: D. Rafael Duyos, capitán de Infantería; D. Martín Iturriz, capitán de Infantería. Se admiten internos, medio-pensionistas y encomendados. Empieza el curso el 1.º de septiembre.

**BALNEARIO DE BENIMARFULL (PROVINCIA DE ALICANTE)**  
Temporada oficial de 1.º de junio a 15 de octubre  
Curan el herpes, ostaris, reumatismo, sífilis y enfermedades de los órganos genitales de la mujer. Magnífico servicio de coches en las estaciones de Centralina (Norte) y Muro (Gandia-Alcoy).  
Para informes: J. González, San Vicente, 185, y Balneario.

**Academia Cívico-Militar.—CURSO 1914-1915**  
Carreras militares.—Preparación para Correos, Telégrafos, Sobrestantes y Topógrafos.—Estudio del Bachi Herato.—Cursos de contabilidad comercial y teneduría de libros por partida doble.—Para matrícula 6.º informe en la secretaría, Sorní, 11, bajo, Valencia, de 10 a 1 y de 4 a 6 de la tarde, todos los días.  
Apertura de cursos el 1.º de Septiembre.

**ACADEMIA CAVANILLES**  
1.ª y 2.ª enseñanza.—Alumnos internos, medlopensionistas y externos.  
1.ª ENSEÑANZA: elemental, semisuperior y superior. Preparación especial para el ingreso en el Instituto, Escuela Normal y de Comercio.  
2.ª ENSEÑANZA: oficial, no oficial (colegiada), y libre, con sujeción a los programas oficiales.  
Se reciben encargos de matrícula en la secretaría de la Academia, de ocho a doce.—Plandanse Reglamentos.  
**Palau, 14**

nuestros derechos...? Pues sencillamente significaba que tanto la Junta de Diputados de la Acequia Real del Júcar, como todas las Juntas de las acequias que tomaban aguas de dicho río, tenían la plena convicción de que en aquellas regiones mencionadas nos sustraían aguas, y esto sin derecho reconocido

# Telegramas y teleconferencias

## En la Bolsa

Madrid 27, a las 8:10 noche.  
La liquidación de fin de mes en la Bolsa se ha efectuado sin contratiempo.  
Los Bancos han facilitado las operaciones de doble.  
El interior al contado se ha cotizado a 70.  
La serie A ha perdido de 77 a 84.

## De San Sebastián

Madrid 27, a las 8:25 noche.  
Se celebraron en la iglesia del Buen Pastor los funerales por el eterno descanso del alma de Su Concurrido a las exequias Su Majestad al Rey.

También ocupaban lugar señalado en la ceremonia religiosa el ministro de jornada señor marqués de Lema, el Nuncio, el Ayuntamiento, autoridades y numeroso público.  
Asistieron igualmente el senador vitalicio D. Francisco Peris Mencheta y el delegado regio de Fomento en Valencia señor conde de Montornés.

Una compañía con bandera y música del regimiento de Sicilia tributó los honores de ordenanza.

Ha causado excelente impresión el acuerdo del Consejo de Estado autorizando al ministro de la Guerra para que realice, sin las formalidades de subasta, cuantos proyectos tenga en cartera mientras duren las actuales circunstancias.

Hablando el ministro de Estado acerca de las declaraciones del Sr. Lerroux, dijo:  
«Con equivocadas las suposiciones del señor Lerroux sobre el incidente ocurrido en Tánger.

La expulsión de los representantes de Austria y Alemania fue obra del ministro del Sultán, que es quien manda en Tánger mientras no se apruebe el estatuto internacional.

En nuestra zona de influencia mantenemos la más estricta neutralidad.»

## Huerta en España

Madrid 27, a las 8:35 noche.  
Comunican de Santander que a bordo de un buque inglés llegó el ex-presidente de Méjico, general Huerta, acompañado de su familia.

## EL TIEMPO

Madrid 27, a las 11:40 noche.  
Se ha restablecido la normalidad en la situación atmosférica, afirmándose el buen tiempo. El calor ha aumentado, llegando a la máxima en Sevilla a 37. En Madrid el calor ha sido menos intenso, soplando una brisa muy agradable durante casi todo el día.  
La temperatura máxima ha sido de 40 grados y la mínima de 15.

## EL DÍA TAURINO

Madrid 27, a las 11:50 noche.  
EN ALMERÍA  
Toros de Flores. Espadas: Relampaguito, Fosada y Belmonte.  
Primero.—Lo saludó Relampaguito con cuatro verónicas monumentales y dos lances de frente por detrás (Ovación). El toro toma cuatro varas, por dos tumbos y un caballo. En este tercio se distingue Fosada Relampaguito hace una brillante faena de muleta; y atiza un volapié inmenso. Acaricia la cara al toro, y al llegar éste al estribo, rueda sin puntilla. (Gran ovación y oreja.)  
Segundo.—Fosada lancea bien. Varas cuatro, cero caldas y un potro. En quites los tres espadas.  
Fosada se luce con la muleta, dando pases naturales, de pecho y ayudados, a un buen volapié y descabella. (Ovación.)  
Tercero.—Belmonte escucha palmas verónicas cuando. El toro recibe cinco arañazos, sin consecuencias.  
Terminó hace una faena grande, da un volapié y descabella en los medios (Ovación).  
Cuarto.—Relampaguito torea por verónicas y farolías, todo superior. Puyazos resiste el toro cuatro, sin causar daño. El pollo almehense toma los palos y deja un par de frente súper, y luego otro a toro parado. Luego brinda a los chicos de la prensa. Comienza la

# La guerra europea

## Notas de la guerra

Servicio periodístico oficial del Imperio alemán.  
Berlín 25.  
Se confirma oficialmente la toma de Namur. Las tropas alemanas tomaron, en asalto seguido, cinco fuertes y la población de Namur. Los cuatro fuertes restantes son objeto de constante bombardeo, y se espera su pronta rendición.

Toda la prensa belga se publica ahora en lengua alemana, menos la de Amberes.

Se ha nombrado ya un gobernador general alemán para Bélgica.

La publicación de la victoria conseguida cerca de Namur ha despertado un entusiasmo grandísimo en todo el Imperio.

El Emperador dirigió un telegrama a la esposa del Príncipe heredero, la Princesa Cecilia, expresándole su agradecimiento afectuoso y alegrándose de la primera victoria conseguida por su hijo Guillermo, que ha sido condecorado con la cruz de hierro de primera y segunda clase. El Príncipe Oscar, de Frisia, también ha demostrado un valor extraordinario con sus granaderos y fue condecorado con la cruz de hierro de segunda clase. El Emperador condecoró al Príncipe heredero Ruperto de Baviera, también con la cruz de hierro de primera y segunda clase.

El embajador de España en Berlín, que tiene a su protección los súbditos franceses, rusos y belgas en Alemania, participa al ministro de Negocios Extranjeros en Berlín, que el embajador norteamericano que protege los súbditos alemanes en Rusia, le declaró que los 200.000 alemanes que habitan en Rusia no se han quedado hasta ahora de malos tratos.

Viena.—La prensa vienesa publica noticias oñzando de que las tropas austriacas están avanzando en los dos laos del Vistula por territorio ruso.

La prensa alemana ha publicado un marcogramma, despachado en París, de que las tropas francesas fueron atacadas por las tropas alemanas, al Oeste del Mosa, resistiendo con tenacidad. Dos cuerpos del ejército francés avanzaron y fueron recibidos con un diluvio de balas, verificando los alemanes, especialmente la guardia prusiana, un contraataque, que hizo retirar a los franceses con enormes pérdidas. Al Oeste del Mosa las tropas francesas quedaban detenidas en su avance, y después de un violento combate tuvieron que repliegarse.

En España la orientación hacia las Potencias aliadas, que nace con la *Entente* entre Francia e Inglaterra, y se acentúa con las simpatías del Rey a Francia, con su unión con una Francia inglesa, con los acuerdos franco-españoles, se manifiesta cada vez más decidida a una colaboración con las Potencias contra Alemania.

Este sentimiento se halla acentuado por la campaña que hombres ilustres de España realizan, escribiendo que hay neutralidad que matan, y que la Península Ibérica por su situación geográfica y por la asociación franco-española en Marruecos, con todas sus consecuencias, reclama el abandono de la neutralidad y su participación en la guerra que oprime a Alemania.

Se ha confirmado la noticia de haber fallecido en el campo de batalla, un tío del Emperador Guillermo.

Por noticias recibidas de París se sabe que se está librando un gran batalla en los alrededores de Nancy. Desconocemos de este hecho de armas noticias más concretas.

## Habla el presidente

El jefe del gobierno dijo esta mañana a los periodistas:  
«Me visitó esta mañana el Sr. Sánchez Guerra. Dijo que nada de particular ocurría en la Península. Marcha esta noche a San Sebastián, donde permanecerá cuatro o cinco días. Durante su estancia en la capital donostiarra informará directamente al Rey de las noticias del interior.»

El artículo de *Le Temps*, es consecuencia del que publicó *Diario Universal*. Cree el articulista que en España existe una fuerte corriente de opinión favorable a nuestra intervención en la guerra europea, lo cual no es exacto. Es corriente de opinión no existe. El país es partidario de la neutralidad.

Ya he dicho en varias ocasiones, que España carece de compromisos internacionales. Si los tuviera, haría honor, como siempre, a su palabra.

España quiere ser neutral, sin que quiera significar este deseo que carezcamos de aquellas condiciones históricas que caracterizan a nuestra raza.

Ahora tenemos en Marruecos un ejército de ocupación. Todo el siglo XIX nos lo hemos pasado guerreando. Lo que hay es que la opinión comprende que la intervención de España en el actual conflicto ningún beneficio nos iba a reportar.

Recuérdese lo que nos ocurrió cuando la guerra con los Estados Unidos. Nos hallábamos entonces aislados y solos para vencer, las numerosas dificultades con que tropezábamos, la mayoría de las cuales venían de haber salido poco antes de una guerra colonial.

Luego hemos seguido otra política. Hemos procurado mantener relaciones amistosas con todas las Potencias. Hemos llegado a un acuerdo con Francia e Inglaterra, pero solo en lo que respecta a Marruecos.

Creo que nuestra neutralidad, como la de los Estados Unidos, aprovechará a las Potencias beligerantes cuando se negocie la paz. Entonces haremos cuanto esté de nuestra parte, si se nos oye, para que nuestra gestión resulte beneficiosa a los países beligerantes.

El gobierno sigue sus gestiones para que no se interrumpa la normalidad en lo interior. Parece que existe gente interesada en que esta normalidad se interrumpa, sin duda con fines bursátiles.

Ayer se lanzó a la publicidad la noticia de que íbamos a llamar a los excedentes de cupo para recibir instrucción. Es increíble que se publiquen estas noticias, cuando yo estoy en constante comunicación con los periodistas.

Las Cámaras de Comercio y otras entidades proyectan celebrar una reunión en Madrid el día 1.º del próximo mes de septiembre. El gobierno no se opone a esta reunión. Antes al contrario, estudiará con interés las conclusiones que en ella se acuerden. Quizás unificadas las aspiraciones de las provincias, sea más fácil poder atenderlas.

Mañana no habrá Consejo. Como no hay asuntos de interés que lo reclamen, no nos reuniremos ya los ministros hasta que regrese el Sr. Sánchez Guerra de San Sebastián.

Tengo noticia oficial de que los alemanes se han apoderado de Namur, excepto de los fuertes, que siguen en poder de los aliados. También es oficial la noticia del avance de los rusos por territorio alemán.

Madrid 27, a las 7:30 tarde.

Los productos químicos

Una comisión de farmacéuticos, presidida por el ex ministro Sr. Ruiz Jiménez, habló con el ministro de la Gobernación sobre la falta de productos químicos, procedentes de Alemania.

Empieza a notarse la escasez de bismuto que puede traerse de los Estados Unidos e Inglaterra, pero costará más caro.

Los reformistas

Según dicen de Gijón, D. Melquiades Alvarez y D. Gumersindo Azcárate han conferenciado, acordando llamar a los diputados y comités reformistas y celebrar una reunión el sábado próximo, con objeto de cambiar impresiones acerca del conflicto internacional, en sus relaciones con España, y fijar la actitud del partido.

Excitación yanki

Telegrafían de Washington que aumenta la excitación en los Estados Unidos por la declaración de guerra del Japón a Alemania. No es difícil que surjan complicaciones.

Madrid 27, a las 10:35 noche.

Impresiones militares de hoy

La suerte de las operaciones militares está sin decidir. Los telegramas del día acusan estos hechos principales. En la frontera del Norte siguen los aliados contentiendo el empuje alemán y aún cuando su frente ha retrocedido, debe tenerse en cuenta que les restan aún tres líneas defensivas: Lille, Valenciennes, Maubeuge y Montmedy; la de Lafer, Laon y Reims y el campo atrincherado de París. Con una sola de estas líneas, la de Tochtaldia, cambiaron los toros la faz de la campaña.

En la frontera del Este han conseguido ventajas los alemanes en Saint Die, baja Alsacia, pero han sido rechazados en Nancy y los Vosgos.

En la Prusia Oriental, los rusos, salvo en el territorio de Koenigsberg, dominan desde el Vistula a la frontera y gran parte del ferrocarril de Thorn y Tíbrt.

En Galitzia avanzan los rusos desde la línea de Craoovia a Lember, y Austria se ha visto también obligada a retirarse de Novi-Bazar (frontera servia montenegrina).

Desde luego, se observan dos tendencias simultáneas: la de contener los franco-ingleses la ofensiva alemana el mayor tiempo posible y la de los rusos, comprometiendo muchas más fuerzas en el avance por Alemania que el realizado por Austria. De ese balanceo parece depender el éxito por tierra.

El vapor «Postdam»

El trasatlántico inglés «Postdam», procedente de Nueva-York, llegó a Falmouth con 400 reservistas alemanes y austriacos. Fueron hechos prisioneros de guerra.

Madrid 27, a las 11:35 noche.

Noticias de la guerra

El marqués de Lema, comunicó esta tarde a los periodistas que recogen información en el ministerio de guerra, las siguientes noticias de la guerra:

Según informaciones recibidas con carácter oficial, el ejército ruso avanza hacia Posen, sin haber encontrado hasta ahora una resistencia grande. El ala derecha de este ejército está próxima a operar en las cercanías de Koenigsberg y el ala izquierda invade la Galitzia.

Se ha confirmado la noticia de haber fallecido en el campo de batalla, un tío del Emperador Guillermo.

Por noticias recibidas de París se sabe que se está librando un gran batalla en los alrededores de Nancy. Desconocemos de este hecho de armas noticias más concretas.

Oficialmente se sabe que los franceses han evacuado la Alsacia superior.

El ejército aliado ocupa un largo frente en las cercanías de Givet, y se prepara a resistir la ofensiva de los alemanes.

Alemania exige contribución de guerra

El ejército del Kaiser impone a las ciudades sojuzgadas fuertes contribuciones de guerra. A la de Bruselas se ha continuado que pide 50 millones de francos. A la provincia de Brabant exige una cantidad parecida.

El servicio militar obligatorio en Inglaterra

Telegrafían de Londres que el primer ministro ha declarado en la Cámara que el gobierno no estaba decidido a implantar el servicio militar obligatorio; pero que está dispuesto a defender el proyecto de reclutamiento del ministro de la Guerra.

También ha declarado que se impone rendir un solemne homenaje a Bélgica.

El ministro de Estado contesta a Lerroux

El marqués de Lema, ocupándose de las declaraciones sobre política internacional hechas por el Sr. Lerroux, ha dicho que como la ciudad de Tánger debe estar sujeta a una organización internacional especial, no aprobada todavía, sigue siendo la única autoridad, el representante del Sultán y éste ha sido quien dió los pasaportes a los representantes de Alemania y Austria.

Madrid 27, a las 10:15 noche.

Nuestros compatriotas en América no quieren que salgamos de la neutralidad

En la Asociación de la Prensa, de Madrid, se ha recibido el siguiente cablegrama de los españoles residentes en Cuba. Dice así:  
«Miguel Moyra, presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid.—Habana 25.  
Los 300.000 españoles residentes en Cuba desean consignar en la prensa española su protesta ante la posibilidad de que España pueda ir a la guerra. España no puede ir a castigar ofensas que de nadie ha recibido, y no sería pertinente que fuera a dar las vidas de sus hijos, dignas como las más, en la guerra que asola a Europa.»

En nombre de nuestros hermanos de la Habana.—Pujol

Los barcos de Hamburgo

Según la prensa inglesa, son 1.200 los barcos encorados en el puerto de Hamburgo.

Los acorazados alemanes siguen en el Canal de Kiel, cuya boca está defendida por cruceros y cazatorpederos.

Los alemanes son rechazados en combates parciales

El día 25 fué vista, al decir de un telegrama de París, una patrulla de alemanes en el Norte de Ostenda. Fué rechazada.

También lo fueron las mismas fuerzas alemanas por los belgas que salieron de Amberes. La división alemana tuvo que retirarse a Vilvorde.

La victoria de Charleroi

El combate del domingo en Charleroi fué encarnizado. Se tomó cinco veces la ciudad, con matanzas terribles, hasta que cayó definitivamente en poder de los alemanes.

Continúa la gran batalla

La Liberté dice que viajeros llegados ayer de París, afirman que continúa la gran batalla al NO. del Mosa.

El frente de los ejércitos es extensísimo, y la lucha es cada vez más encarnizada.

También dicen que las fuerzas alemanas que sostienen la batalla, son las que tomaron parte en las de Charleroi y Mons.

Madrid 27, a las 11:20 noche.

Parte oficial francés

El ministerio de la Guerra de Francia ha facilitado el siguiente parte oficial del teatro de las operaciones:

«Al Oeste del Mosa, en virtud de las órdenes dadas anteayer a las tropas, se reunieron del modo siguiente:

Los ejércitos franco-ingleses ocupan la línea frente a Givet.

Al Oeste del Mosa los aliados recuperaron la situación primitiva, dejando a cubierto de un ataque el gran bosque de los Ardenes.

A la derecha tomamos una ofensiva vigorosa, haciendo retroceder al enemigo. Solo cesó el fuego al ordenar que se restableciera el frente del combate.

Los franceses han demostrado en la ofensiva admirable entusiasmo, especialmente el 6.º cuerpo, que hizo muchas bajas al enemigo.

En la región de Virton, dos cuerpos de ejército tomaron ayer la ofensiva combinados uno salió de Nancy y otro del Sur de Lonneville, estableándose en seguida combate, que continuó a media noche.

Como había necesidad de concentrar todas las fuerzas, ordenó el generalísimo Joffre que se evacuara progresivamente la Alta Alsacia, abandonándose también Mulhouse, llamando todas las fuerzas de que dispone.

En la región de Lille se presentaron ayer fuerzas de caballería enemiga. Anoche se observó su presencia en la región de Douai.

A pesar de las fatigas y las pérdidas sufridas, todo lo cual es inherente a una lucha que dura tres días, las tropas están poseídas de gran ardor bélico y desean entrar en fuego.»

El parte termina diciendo que los alemanes han fracasado en su ataque a Nancy.

El primer Consejo de ministros francés

Los nuevos ministros franceses celebraron esta mañana el primer Consejo en el Elíseo.

Como Delcassé y Millerand habían tomado posesión anoche de sus cargos, expusieron la situación diplomática y militar.

Acordaron que la declaración del nuevo gobierno debía hacerse en el Parlamento, pero siendo esto imposible por hallarse cerradas las Cámaras, se hará en forma de proclama dirigida al país.

El Consejo de ministros se reunirá diariamente a las seis de la tarde.

Los convoyes de heridos

A Versailles siguen llegando convoyes y más convoyes de heridos franceses, procedentes de la frontera.

Mil quinientos de los llegados hoy siguieron su viaje a Nantes y otros puntos de Francia. Algunos han quedado en Versailles en el Hospital militar de la calle de Gambetta. Aquellos que tienen las familias en París, han sido conducidos a esta capital; otros fueron trasladados al pueblo de Noisy y Le Sec.

Muchísimos heridos de los llegados ayer a Versailles recibieron los proyectiles en las piernas, habiendo necesidad de amputarlas en algunos.

Otro convoy de heridos pasó por Champigny. Algunos llevaban cascos y armas cogidas al enemigo.

Evacuación de Novi-Bazar

Un telegrama de Viena dice que allí ha sido publicada oficialmente la noticia de que

el ejército austriaco ha evacuado el zanjalito de Novi-Bazar.

Amberes se prepara a resistir

Dicen de Londres que el general Dufoul, jefe de las fuerzas que defienden la plaza de Amberes, ha instado repetidas veces a la Reina Isabel de Bélgica a que abandone con sus hijos la ciudad, antes de que empiece el bombardeo por los alemanes.

Todos los esfuerzos del general Dufoul han sido inútiles. La Reina se obstina en continuar en Amberes al frente de la Cruz Roja, pues dice que antes que huir prefiere cumplir ese deber, aún corriendo los peligros, y sufriendo los horrores del sitio.

La plaza de Amberes se dispone a resistir el ataque de las fuerzas alemanas, habiendo almacenado provisiones, sin contar las que pueden recibir del exterior por los puntos que no pueden ser atacados.

El avance de los rusos

*Le Petit Parisien* publica un telegrama, diciendo que las noticias del avance de los rusos y la retirada de los alemanes en la Prusia Oriental, causan honda sensación en Berlín.

Los periódicos dicen que Alemania se encuentra en situación peligrosa, pero esperan que las tropas alemanas podrán contener en breve la marcha de las fuerzas rusas.

Madrid 28, a las 1:15 madrugada.

Afortunadas operaciones de los belgas

De Amberes comunican que las operaciones realizadas por los belgas, durante los últimos días, han sido coronadas por un éxito completo.

El objetivo de dichas operaciones era doble. Primeramente, se proponían los belgas reducir los atrinchamientos del invasor.

En segundo lugar, se proponían atraer a los alemanes sobre la línea de Malmas Bruselas, aliviando así las posiciones francesas.

La cuarta división alemana, que se dirige hacia el Sur, se vio obligada a retroceder. Los fuertes de Namur siguen en poder de los defensores.

Gobernador general

Comunican de Roma a *Le Petit Parisien* haberse recibido allí un telegrama oficial de Berlín, que dice lo siguiente:

«Ha sido nombrado gobernador general de Bélgica el mariscal Von der Goltz.»

Este jefe alemán estuvo hasta hace poco tiempo en Turquía mandando una misión alemana, encargada de instruir el ejército otomano.

Correrías nocturnas de los alemanes

Noticias procedentes de Valenciennes relacionan los siguientes hechos:

Un importante grupo de caballería alemana, casi una división, entró en Francia por los alrededores de Mons, se dirigió a Conde-Sur-Escaut, a una vez allí, obligó a las mujeres y niños a que les precediesen en su correría nocturna y atravesaron varios pueblos, sembrando la mayor alarma.

Ya cerca de Valenciennes, en el pueblito de Somain, prendieron fuego a la casa del Ayuntamiento, y durante la marcha no cesaron de destruir las líneas férreas, estropeando algunas locomotoras.

Atravesaron luego los soldados las planicies de Bouchain, y después de un recorrido de 30 kilómetros, llegaron a las cuatro de la madrugada a las cercanías de Valenciennes.

De aquí salió entonces en persecución de la caballería alemana un regimiento de artillería francesa, y después de sostener un ligero combate, obligó a los alemanes a volver al territorio belga.

En los pueblos que recorrieron los alemanes, los habitantes huyeron despavoridos.

Madrid 28, a las 1:30 madrugada.

Las Cortes italianas no se reúnen

El presidente del Consejo de ministros italiano, ha contestado a la petición de que se abran las Cortes, formulada por los diputados republicanos, lo mismo que dijo a los socialistas; que el gobierno considera que no ha ocurrido ningún hecho que haga necesaria la convocatoria inmediata del Parlamento. Por consiguiente, el gobierno persistirá en la actitud ya conocida.

Un coronel alemán se suicida por haberse equivocado

Según despachos procedentes de Berlín, se ha suicidado el coronel alemán que en el ataque a la plaza de Mulhouse, se adelantó en dos horas al momento que se había fijado para el ataque. El coronel mentado, antes de sufrir el castigo consiguiente a su falta, ha llevado a la práctica aquella fatal resolución.

El avance de los rusos

Telegrafían de San Petersburgo que toda la Prusia Oriental, menos Koenigsberg, ha sido evacuado por los alemanes. Las tropas rusas prosiguen su avance hacia Dantzig.

Caballos para Alemania

Un despacho de Copenhague comunica que numerosos agentes alemanes se dedican a recorrer el país comprando caballos para remitirlos a Alemania. Durante la última semana la exportación ha sido muy considerable.

El gobierno ha declarado que estudia el medio de evitarlo en lo sucesivo.

Los rusos en Tilsit

El corresponsal de *The Times*, en San Petersburgo, telegrafía que los rusos han entrado en Tilsit. La guarnición evacuó la plaza, replegándose por la región marítima de Koenigsberg.

## Una agresión en Tánger

Madrid 28, a las 0:35 madrugada.

De Tánger comunican que anoche unos carteros españoles y moros que regresaban a la plaza, dependientes del contralista Barros, fueron atacados a tiros por unos gendarmes kabiles. Afortunadamente llegaron en un momento a refugiarse en un puesto próximo y obligaron a los agresores a huir. Dos carteros quedaron gravemente heridos.

Madrid 28, a las 1:45 madrugada.

En el ministerio de la Guerra se ha facilitado la siguiente nota:

Nombrando teniente general al general de división D. Ricardo Contreras.

Proponiendo el ascenso de general de división al de brigada D. Francisco Cirujeda.

Disponiendo pase a la escala de reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, al general de brigada D. José García Concha.

Disponiendo que el general de brigada don Luis Capilla, pase a la escala de reserva por igual causa.

Proponiendo a general de división al de brigada D. José López Gómez.

Nombrando generales de brigada a los coroneles D. Joaquín Reillach, D. Hilario Marriño y D. Luis García Pajares.

Nombrando subintendente de la primera región al general de división D. Apollinar Sainz.

Nombrando jefe de Intendencia general al general de división D. Cayetano Aldeco.

Nombrando para la Dirección general al general de brigada D. José Blanco.

Nombrando general de la primera brigada de la primera división al general D. B. Balbino.

Nombrando jefe del gobierno militar de Menorca al general de brigada D. Arturo Diaz.

Proponiendo para el mando de los regimientos del Rey, Zaragoza, y Constitución, respectivamente, a los coroneles D. Pío López, don Francisco Díaz y D. Francisco Arcimiano.

Proponiendo para el mando de los regimientos montados de artillería del 1.º, 2.º y 10.º a los coroneles D. José Méndez, D. Santiago Val de Serra y D. Benito Tarazona, respectivamente.

Madrid 28, a las 2:20 madrugada.

Comunican de Barcelona que en la sesión que ha celebrado hoy el Ayuntamiento, propuso el alcalde constata en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de Su Santidad el Papa.

Los radicales se opusieron a esta proposición, presentando otra análoga referente a don Nicolás Estévez, que se aprobó.

A pesar de la oposición de los lerrouxistas, lo propuesto por el alcalde obtuvo, en votación nominal, mayoría de votos.

Madrid 28, a las 2:35 madrugada.

Telegrafían de Roma que ha sido abierto el testamento ológrafo del Papa. En él, luego de encomendar su alma a Dios, dispone algunos legados, que prueban, una vez más, el desprendimiento del Santo Padre.

Madrid 28, a las 2:50 madrugada.

El ferrocarril de Madrid a Zaragoza y a Alicante lleva la tercera clase en los correos de la línea de Madrid a Zaragoza y Barcelona, de manera que los viajeros de Valencia para Madrid y Zaragoza, y viceversa, pueden hacerse en dicha clase, en combinación con los correos del Central de Aragón, con gran rapidez y muy económicamente.

Recordamos que los precios por el Central de Aragón son:

De Valencia a Madrid, 49'45 38'70 23'50

De Valencia a Zaragoza, 30'95 24'35 14'75

Madrid 28, a las 3:00 madrugada.

Las horas son:

La llegada a Valencia que se anunciaba a las 13:35, es ahora a las 12:52

De Madrid sale el correo a Zaragoza a

# Noticias del Ayuntamiento

**El trigo en los Silos**  
En el Ayuntamiento se ha recibido un oficio notificando las existencias de trigo almacenado en los Silos de Burjassot, que son como sigue:  
Silos núms. 13, 18 y 19: Vicente Belenguier, 1.683 hectolitros.  
Silos 5 y 15: Luis Cardó, 1.079, y en el 11: José Martínez, 520.  
Total de hectolitros: 3.282, equivalentes a 246.150 kilogramos.

**Recaudación**  
Ayer se recaudaron: Por arbitrios sobre carne, 3.157,53 pesetas; por inspección veterinaria, 371,51; por peaje, 36,50.—Total, 3.465,54 pesetas.

# En nuestro Museo

Han quedado instalados en las galerías de la sección Arqueológica del Museo del Carmen los recientes ingresos lapídeos y escultóricos. Figuran entre ellos algunos objetos procedentes del ex-convento de San Gregorio, ingresados en calidad de depósito por el Ayuntamiento. Consiste en las dos lápidas conmemorativas que estaban en la fachada del derruido convento, cuatro escudos reales de Valencia y otras piezas análogas.

También se ha colocado en la sección romana el llamado «Altar de Baco», que procedente de «Valencia la Vieja» existía en la casa de Faldor, de Ribarroja, y que, por mediación del académico D. José Martínez Aloy, ha regalado al Museo el propietario actual de aquella casa D. Salvador Almenar, representado por el médico de dicha villa Sr. Cerveró.

A esta serie de donativos tenemos que agregar los verificados durante el pasado julio. D. J. Costa Ferrer, arqueólogo catalán, ha regalado una lamparilla de barro, procedente de la necrópolis fenicia de Brezo (Ibiza), y dos botellas de los llamados de boticario, mayólica de Manises, fondo blanco y decoración azul, clase de la distinguida alumna de la clase de Cerámica, señorita Emilia Contal.

Y por último, se ha montado en la sala antigua del Museo el grupo escultórico «Oración y sueños», del laureado discípulo de la Academia, y hoy profesor de la escuela de Toledo, D. Roberto Rubio, ingresado por conducto de la Diputación provincial.

# EL TIEMPO

**Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante.**  
27 de agosto de 1914.

**Categoría: N. (Norte).**  
La depresión de Francia ha marchado rápidamente hacia Oriente, é igual movimiento ha seguido el mínimo secundario de carácter tormentoso que en enlace con aquella se acusaba ayer sobre nuestra Península, el cual ha pasado al Mediterráneo superior (Niva, 758°6 mm) a la vez las altas presiones de las Azores han avanzado hacia el Golfo de Gascuña (Santander, 763°8 mm). En todas partes los vientos han rolado hacia el NW, y N.

Las tormentas, ayer señaladas, se han dado hacia el Norte de la región (Tortosa, a las tres y media, 2 mm.) y hacia Cataluña.

Tiempo probable: Vientos del NE, Descaño general de temperatura; menos sensible en Levante. Abundante nubosidad marítima.

**Temperaturas extremas:** Máxima: 34 grados Murcia. Mínima: 10 Teruel. En Valencia: 28 y 21.

**Autos marítimos**—Vientos del NW, y N. en el Atlántico y Mediterráneo; fuertes y muy fuertes en el Golfo de León.

**Observaciones astronómicas de hoy, día 26.**  
El sol sale a las 5:26 de la mañana y se pone a las 6:39 de la tarde.—La luna sale a las 2:16 de la madrugada y se pone a las 10:29 de la noche.

# Nombramientos de maestros

Los opositores que quedaron sin plaza en las últimas oposiciones de turno libre, se reunieron ayer a las doce, en la Universidad, para la elección de escuelas vacantes en otros distritos universitarios. Antes entregaron al señor vicerrector una instancia en solicitud de que se aplazara el acto para cuando hubiera vacantes en distritos universitarios más próximos a nuestra región, pero la autoridad académica desestimó la petición y se procedió a la elección, quedando nombrados maestros:

De Portugos (Granada), D. Adolfo Martínez de Lucillo (León), D. León Gregorio García; de La Faba (León), D. Jaime Mora Sirena; de Laguna, Dalga (León), D. Vicente Ortega Díaz; de Casares (Orense), D. Ange Ortega Barberá; de Barrio (Orense), D. Eduardo Guillén Martínez; de Portocelo (Lugo), D. Manuel Aguilár; de Aldeumude (Coruña), D. Jerónimo Peñafón de la Fuente; de Brandomil (Coruña), D. Francisco Roca Segarra; de Mazarico (Coruña), D. Evelio Valero Paulo; de Ontes (Coruña), D. Baltasar Ruy Navarro; de Marañes (Coruña), D. Jesús Loreca Radal; de San Pedro de Muro (Coruña), D. Ventura Cervera Mestre; de Pont de Vilanosa (Barcelona), don Vicente Esloban; y de Vazarinas (Barcelona), D. Ismael Molla.

# Crónica de SUCEOS

**LADRONES DETENIDOS.**—Anteayer se cometió un robo en un taller de bicicletas de la calle de Ribera, de donde se llevaron los ladrones 60 pesetas. El inspector habilitado de Vigilancia D. Enrique Cúber, auxiliado por el guardia de Seguridad D. Mariano Martínez, desvalieron al autor del robo. Se llama Adolfo Ricart Olmos, y en su poder se encontró la suma robada.

También fué detenido por el mismo inspector un conocido topista llamado Antonio Fontana Conocación.

# Asociación Alberiquense de Caridad

Un poco de buena voluntad, mucha paciencia y mucha unión, y así es como conseguiremos nuestro fin.

Estas palabras, pronunciadas por el dignísimo alcalde de Alberique, D. F. Austria, fueron lo bastante para que hace dos meses, se fundase en esta villa de Alberique, una Asociación de Caridad, que funciona muy acertadamente, y que ampara diariamente a más de cuarenta pobres de la localidad, y otros forasteros ó transeúntes.

Esto, unido al muy loable esfuerzo de las vocales, señoras Cubells, C. Martínez, M. Ortiz, Dolores Latorre, Vicenta Grima, Amparo Chust, María Ramón, María García, Teresa González y Teresa Sanz, que con solícito cuidado, a diario están a la mira de los pobres, que cuidan de los mismos como verdaderas Hermanas de la Caridad; el esfuerzo del pueblo, que contribuye con sus donativos, han hecho desaparecer de algunos hogares pobres, la tristeza que antes les caracterizaba, pues la mayoría de los asistentes al mencionado comedor, son viejos, y el hogar en el que falta la fuerza, pero no la razón, es el más triste que existe.

Bien por el pueblo de Alberique, por las dignas señoras que sirven a los desamparados, y por los iniciadores de la Asociación Alberiquense de Caridad, sin olvidar a las incansables Hermanas de la Caridad, encargadas de condimentar los menús, sor Antonia, sor Ana y sor María.

# Desde Ondara

Ondara 24 agosto de 1914.  
Sr. Director de LAS PROVINCIAS.

Muy señor mío y de mi consideración más distinguida. Le ruego, de todas maneras, de cabida en su popular é ilustrado diario, a cuanto me permito exponer a mis paisanos, a ver si de este modo consigo que saudan la nostalgia de que se hallan poseídos y acudan a evitar el conflicto que se nos avecina.

Estamos en plena recolección de nuestra principal cosecha, que es la papa, y nada nos preocupa, pareciendo ser, vista la tranquilidad de todos, que no tenemos por qué preocuparnos, pues las transacciones de dicho fruto han de hacerse con regularidad, como en años anteriores.

Pensar así, en las actuales circunstancias, es ir directamente al suicidio; defendernos con energía del futuro conflicto, es demostrar fortaleza de ánimo, demostrando de este modo a ese terrible fantasma, llamado hambre, que no puede enseñorearse en este pueblo para devorar a sus vecinos.

No es humano lo que hacemos, tenemos sagrados deberes que cumplir, y el principal de todos es procurar que no les falte pan a nuestros hijos, y no haciendo nada como no hacemos para evitarlo, no hay duda que vendrá ese trágico día, y no tendremos como que acallar el llanto del pequeño, que nos partirá el alma con sus lamentos.

Somos exportadores, y en las circunstancias presentes comprenderéis lo arriesgada que es la exportación, y es claro para todos que no podemos vender nuestras cosechas, estamos en la imposibilidad de comprar hasta los artículos de primera necesidad.

Vamos, pues, a buscar la fórmula para la venta de nuestros frutos, que si hoy no pueden ser vendidos en el exterior, puedan colocarse parte de éstos en las grandes poblaciones de nuestra nación, proporcionando de esta manera un campo de espera, a ver si entre tanto pudiera exportarse, con el menor riesgo posible, por lo menos a Francia é Inglaterra.

¿Cómo puede conseguirse? Que el señor alcalde de esta localidad convoque a una reunión a los labradores y cosecheros de mayor y menor cuantía, al comercio, a la industria, en una palabra, a todas las fuerzas vivas de la población, que exponga el objeto que ésta tiene, que oiga el parecer de todos, se levante acta del acuerdo tomado, que se comuniquen éste a los demás pueblos que se hallan en las condiciones nuestras, y, con la aquiescencia de todos, nombrar una comisión de las personas más dispuestas para este caso, y con nuestro representante en Cortes a la cabeza, marche a Madrid y que gestione, cerca de los señores presidentes del Consejo y ministros del ramo, el amparo de que tan necesitados estamos, y no hay duda que, así como otras regiones lo han conseguido, nosotros también lo conseguiremos, llevando en nuestro abono la justicia de nuestra demanda y lo poco molestos que siempre hemos sido para el Estado.

Con el fin de presentar más simpática nuestra demanda, soy partidario de continuar pagando nuestras contribuciones é impuestos voluntariamente, sin necesidad de que el fisco nos proporcione los disgustos consiguientes interviniendo nuestras operaciones, y de esta manera evitaremos el pago de recargos y ser más atendidos por quien corresponde. Yo, por mi parte, os aseguro que seguiré pagando religiosamente como hasta aquí, si fuerza mayor no me lo priva, pues quiero evitar la presencia del recaudador en mi casa en actos de servicio, acompañado del alguacil, y eso que no podemos quejarnos de la educación personal y profesional de los encargados de la misión recaudatoria.

Concluyo dando un grito que quiero repeta en vuestros corazones, ¡Animo firme y luchad! ¡Ordura y entereza, que la victoria será nuestra!

# De la Región

**LIRIA**  
Anteayer regresaba a esta ciudad, después de haber pasado el día en el campo dedicado a las faenas agrícolas, un labrador llamado Manuel Cutanda Peris, que llevaba en el carro tres hijos suyos de cinco años.

Uno de ellos, llamado Pascual, de cinco años, cayó del carro, pasándole una de las ruedas sobre la cabeza y aplastándose.

**ALCIRA**  
En la calle de Buenavista rieron los hermanos Salvador y Joaquín Balader Santamaría, casados, mayores de edad, resultando de la contienda de herido de gravedad, con arma blanca, en el vientre, el primero, y el segundo con heridas contusas en la cabeza, causadas con una hoz.

**ENGUERA**  
En el barranco Caser, situado en la línea divisoria de Navalón y Benali, se encontraban anteayer haciendo carbón Ramón Plá Sancho, de 24 años, soltero y vecino de Mogente; José Vicente Sanchis Jordá, de 31, casado, y Vicente Plá, hermano del primero.

Por asuntos del oficio se pesaron Vicente Plá y José Vicente Sanchis, y el Plá agredió con el hacha a su contrario, destruyéndole la cabeza.

El agresor presentóse al juez de instrucción de Enguera, que marció seguidamente al lugar del suceso, procediendo al levantamiento del cadáver é instrucción de las correspondientes diligencias sumariales.

**ONTENIENTE**  
Hoy comenzarán las grandes fiestas que desde tiempo inmemorial se celebran todos los años en honor al Santísimo Cristo de la Agonía, y que durarán cuatro días en esta forma:

Viernes.—Fasciales, entrada de las comparsas de moros y cristianos, y retreta.

Sábado.—Diana, misa por las comparsas, simulacro de entrada del contrabando, revista de las fuerzas, traslado de la imagen del Santísimo Cristo al templo parroquial, batalla en la «lloma de Santa Ana, procesión, bailes y serenatas.

Domingo.—Diana, solemne función religiosa, procesión, bailes y serenatas.

Lunes.—Batallas de moros y cristianos, terminando con los bailes y serenatas de costumbre.

**BENICARLO**  
Mañana se celebrará una carrera de bicicletas, recorriendo el trayecto comprendido entre Benicarló y Alcalá.

Se concederán premios en metálico a los vencedores.

Para tomar parte en la carrera se admitirán a los ciclistas de todas las provincias de España.

**ALBERIQUE**  
Ayer se celebraron solemnes funerales por el eterno descanso del alma de Sr. Santidad, Fco. X. Oficio el cura párroco D. José Ferrández, y fué interpretada por valiosísimos elementos musicales la misa del maestro Calahorra.

Concurrieron el Ayuntamiento, el juzgado, el teniente del puesto de la Guardia civil, representantes de algunas entidades católicas, Caja de Ahorros y Mutual Luján.

En el centro del templo se levantó artístico túmulo.

Al finalizar la misa entonó un responso el señor cura.

# Registro de población

Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 26 de agosto

**Distrito del Mar**  
Matrimonios: Ricardo Gozalvo con Josefa Ceballos.—Vicente Garriga con María Calandí.—Gonzalo Bosca con Josefa Aranda.

**Distrito del Mercado**  
Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 3.  
Defunciones: Ninguna.

**Distrito de San Vicente**  
Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 3.  
Defunciones: Miguel Roca Ferrández, de 78 años, Esnendra, 6, de hemorragia cerebral.—Teresa Alemany Mestre, de 3 años, Hospital provincial, de larigitis.

**Distrito de Serranos**  
Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 3.  
Defunciones: Ninguna.  
Total: Matrimonios, 0; nacimientos, 18; defunciones, 3.

**UN CULLITER**  
Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 2.  
Defunciones: Emilia Jover Oltra, de 65 años, Gran-Via Corvantes, J. A. de Alstolia.—Agustín Cuñet Borrás, de cinco meses, Turia, letra F, de gastro-enteritis aguda. Ángela Cirujeda Querol, de 57 años, San Miguel, 6, de carcinoma uterino.

**Distrito del Mercado**  
Matrimonios: Ricardo Jiménez con Adela Real.—Armando Abad con María Palomar.—Fructuoso Díaz con Emilia Tomás.

Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 5.  
Defunciones: Rosario Bisbal Moreno, de 10 años, Mercado, 65, de meningitis aguda.—Agustina Sabater Valle, de 65 años, Paloma, 26, de colapso cardíaco.—Mariano Comes Puchades, de 68 años, Carrera de Meñilla, traste 6, de hepatitis.—Rosario Valero Santonja, de un mes, Carrera del Río, traste 6, de atrespia.—Miguel Cervera Caballer, de 56 años, Falcons, 13, de miocarditis.

**Distrito de San Vicente**  
Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 4.  
Defunciones: Ramiro Ripollés Ramos, de 65 años, D. Juan de Austria, 16, de hematocefalia.

**Distrito de Serranos**  
Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 5.  
Defunciones: Dolores Martínez Peris, de 78 años, camino de Alboraya, 42, de gastro-enteritis.—María Gimeno Moreno, de 30 años, camino Barcelona, 37, de anemia perniciosa.—Ramón Golem Palacios, de 71 años, Trinitarios, 13, de uremia.—Eduardo Gay Carbonell, de 14 años, Duato, 3, de calentura tifóidea.—Manuel Julián Ballester, de 47 años, Beneficencia, 16, de cirrosis hepática.

**REGISTRADOS EL DIA 27**  
**Distrito del Mar**  
Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 3.  
Defunciones: Salvador Güercelá Campos, de 39 años, camino del Grao, 31, de tuberculosis pulmonar.

**Distrito del Mercado**  
Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 3.  
Defunciones: Ninguna.

**Distrito de San Vicente**  
Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 3.  
Defunciones: Miguel Roca Ferrández, de 78 años, Esnendra, 6, de hemorragia cerebral.—Teresa Alemany Mestre, de 3 años, Hospital provincial, de larigitis.

**Distrito de Serranos**  
Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 3.  
Defunciones: Ninguna.  
Total: Matrimonios, 0; nacimientos, 18; defunciones, 3.

# CRÓNICA RELIGIOSA

**SAINTOS DE HOY.**—San Agustín, obispo.—El oficio y la misa son de San Agustín, obispo, con rito doble y color blanco.

**SANTOS DE MAÑANA.**—La Degollación de San Juan Bautista; los beatos Juan de Peristia y Pedro de Saxoferrato, mártires de Valencia.—El oficio y la misa son de la Degollación de San Juan Bautista, con rito mayor doble y color encarnado.

**CUARENTA HORAS.**—Principian en la Iglesia de Santa Rosa de Lima. Se descubre a las seis de la mañana, y se reserva a las siete de la tarde.

**CORTE DE MARIA.**—Nuestra Señora de la Misericordia, en su Iglesia.

La Comunidad de PP. Escolapios celebró ayer, con gran esplendor, la fiesta de San José de Calasanz. A las siete y media se celebró en la capilla de este Santo, y a las diez la solemne, pronunciando un elocuente sermón el director del Colegio de Vocaciones Eclesiásticas, Dr. D. Andrés Serrano. La notable Capilla Pompiliana cantó, a gran orquesta, una de las mejores partituras del maestro Giná.

Por la tarde continuaron los cultos del solemne tríduo. La procesión claustral fué brillantísima, y después quedó reservado el Santísimo Sacramento.

Cultos para mañana: En los Santos Juanes, a las diez, misa solemne en conmemoración de la Degollación de San Juan Bautista, con música y sermón.

# ESPECTACULOS

**FLAZA DE TOROS.**—A las 8:30 de la noche.—Compañía de zarzuela.—El chiquillo.—El club de zarzuela.

La corte de Farón.  
Preferencia, 76 céntimos; general, 38.

# Sección Comercial

## La exportación de nuestros productos

Se nota bastante desanimación en la presente semana en exportación de cajas de cebollas. El motivo es debido a lo numerosa que fué en la pasada semana, y a los malos precios que se reciben de los mercados del Reino Unido. Está calculada la exportación de esta semana, en 47.000 cajas, con la destinación que sigue:

Para Londres.....	7.000
Para Liverpool.....	22.000
Para Manchester.....	7.000
Para Glasgow.....	6.000
Para Hull.....	3.000
Para Manchester.....	2.000

## Mercados extranjeros

**Subasta del día 26 de agosto de 1914.**  
**CEBOLLAS**  
4, 5, a 43, 50, 55, de 57 a 610.  
Vapor llegado: M. Benlilure.

**De Londres.**  
Subasta del día 26 de agosto de 1914.  
**CEBOLLAS**  
4, 5, a 53, 60, 65, de 70 a 80.  
Buena demanda.

## EL PUERTO

**MOVIMIENTO DE BUQUES**  
Entrados: Vapor Grao, de Tánger, con cargo general.—Laud C. Salvador, de Barcelona, en lastre.—Laud San José, de Barcelona, en lastre.—Laud Virgen de los Angeles, de Barcelona, en lastre.—Fallebot Joven Luisa, de Barcelona, en lastre.

Salidos: Vapor Cataluña, para Palma, con cargo general.—Vapor Ausias March, para Barcelona, con cargo general.—Vapor Danaos, para Londres, con cargo general.

**Buques trateros a la carga el 27 de agosto**  
Vapor Zurbarán, para Londres; consignatario, MacAndrews y C.—Vapor Danaos, para Londres y Newcastle; consignatario, Ríos y C.—Buques sin destino: Serra, Paulina, Valdeques, Pinta, Balboa, Taormina, Norma y Karibú.

Salidos: Alhama, Linmere y Demetian, Descargados: Grao.

## Recaudado en la Huelva en el día 26

Oro.....	7000
Moneda corriente.....	76.552,03
Transportes.....	2.407,93
Recargo transitorio.....	1156,1
Multas.....	640
Sanidad.....	500
<b>Total.....</b>	<b>79.158,97</b>

**FARINETTI-CALLE DE LA PAZ 16**  
SELOS DE CAUCHÚ Y METAL = GRABADOS  
PAGADO BADAJOZ  
RÓTULOS ESMALTE  
VALENCIA

**Callicida Lluch**  
Mata los callos, ojos de gallo y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia.—Precio, UNA PESETA.  
De venta: Valencia: Alejandro Meseguer, Palau, 18.—Madrid: Pérez Martín y Compañía, Alcalá, 9; Martín y Durán, Capellana, 10.—Barcelona: Vicente Ferrer, Princesa, 1, y farmacias, droguerías y zapaterías.  
Nota.—Para evitar falsificaciones, exigir en todos los frascos la marca «Ojo de Gallo».  
Depósito: Francisco Lluch, Corvilles, 23, Barcelona.

**Para ganar dinero, imitad a los catalanes**  
Ganaderos, criadores de toda clase de animales, no los tendréis enfermos, no os perderán nunca el apetito, no dejarán residuos alimenticios en sus excrementos, engordarán el doble, os pesarán mucho más, ganarán el doble, os pesarán mucho más, ganarán el doble en su cría, si como hacen los catalanes, los dais los:

**Polvos Pinos**  
En cerdos, terneros y toda clase de animales son de efectos sorprendentes.—Casta por cada cerdo día, es de 1, 2 a 3 céntimos. En los demás animales es proporcional.  
Pídanse en todas las droguerías, y especialmente en Valencia: Hijos de Blas Cuesta, droguería San Antonio.—Chelva, Manuel Diago, paquetista.—Cullera, Pla Hermanos, droguería, Valencia, 48.—Sagunto, José Cotanda, calle Pacheco, 100.—Teruel, Juan Felipe y Fermín Rodríguez, Liria, Daniel Cotanda.—Fuente la Higuera, Vinde de Hilario Comis, 6 y D. Juan Pinos, plaza Carril, 3, Gerona, acompañando pesetas 9 por cada suquia de 3 kilos, ó pesetas 18-60 por cada uno de 5 kilos. Los pedidos serán admitidos franco de portes ferroviario hasta destino.  
NOTA.—Como garantía de la bondad del producto, mando a todos los motores curas párrocos, veterinarios ó maestros nacionales que lo soliciten, tres kilos para pago, una vez que estén satisfechos de sus resultados, comprometiéndose a ensayarlos en cerdos y otra clase de animales a su elección.

**Valencia**  
Sus monumentos y artes  
Su naturaleza é historia  
— Por D. Teodoro Llorente  
Dos gruesos volúmenes, esmeradamente impresos, con gran número de dibujos y fotografías, y lujosamente encuadernados, 28-25 pesetas.  
De venta, en la Administración de este periódico.

**BUQUES**  
Vapores de los Sres. Ybarra y Compañía, Sociedad en comandita, de Sevilla, con itinerario fijo.  
Servicio ordinario  
CABO PEÑAS  
saldrá el día 28 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Cijón, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.  
Consignatarios en Valencia: Hijos de Nogué, calle de Sorní, 2, entre-suelo derecha, y Grao, Muelle de Poniente.

**Vapores asturianos**  
Viaje ordinario  
El vapor  
DOLORS  
saldrá el día 28 del actual para Alicante, Cartagena, Aguilas, Motril, Málaga, Cádiz, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Cijón, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.  
Consignatarios: Sucesores de Basterrechea, Colón, 64. En el Grao de Valencia los Sres. Romani y Miquel, Muelle número 18 y 19, y en la Agencia de la Consignación, Muelle, número 8.

**TRABAJO FEMENINO**  
Solicitamos en toda España señoras y señoritas para proporcionarles trabajo en costura y bordado. Labor eficientísima, bien retribuida. Se ejecuta sin necesidad de tener nociones de dibujo, por medio del nuevo sistema americano que facilita en la casa GRATIS, con sus instrucciones.—Escribir: ESTABLECIMIENTOS HOLLWAY, rue de Fraix, 166, Lisboa (Portugal).

**Gran ocasión**  
Se liquidan, a precios verdaderamente excepcionales, todos los artículos de la presente temporada, como son: trajes, abrigos, blusas, chaquetas, etc., etc.  
Hay también a la venta una respetable cantidad de retales muy aprovechables, marcados a precios fabulosamente baratos.  
Casa Pampill, Ros, Vidal y Escribá.

**Chocolates**  
VIUDA DE R. COMES  
Especialidad a la VAINILLA A SANTA CATALINA, 16

**Farmacia**  
Se venden en esta capital con numerosa clientela y seguro porvenir. Pide informes en el Bazar Médico, calle de San Vicente, número 6, Valencia.

**SANGRE PURA**  
Es imposible tener pura la sangre y claro el cutis cuando el hígado, el estómago y los riñones funcionan con dificultad ó irregularmente. Las Píldoras de Holloway son precisamente lo que se necesita—un correctivo lento pero seguro y completo.  
Regulan las secreciones de la bilis y curan con prontitud los dolores de cabeza y la indigestión.

**PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY**  
El Unguento de Holloway, en combinación con las Píldoras, no tiene igual como remedio para curar el cutis, haciendo desaparecer rápidamente todas las pústulas, granos y cabezas ó manchas negras que desfigurán.  
Es un remedio seguro para las úlceras rebeldes y las heridas antiguas, así como también para el reumatismo, lumbago, &c., ofreciendo en las dolencias del pecho y de la garganta un alivio poco menos que mágico.  
Las Píldoras y el Unguento de Holloway se fabrican solamente en 113 Southwark Street (antes 78 New Oxford Street), Londres, y se venden por todos los Farmacéuticos del mundo.

**CUTIS CLARO**  
Biblioteca Teológica Popular Económica  
Un tomo 75 céntimos.—Imp. Domenech, Mar, 29

**Para curarse el Dolor de Estómago, las Indisposiciones Intestinales ó la Colerina**  
tomé V. una cucharadita de café de ALCOHOL DE MENTA de **RICOLÈS**  
en un vaso de agua azucarada muy caliente  
Esigir el nombre de RICOLÈS afin de evitar las imitaciones.  
FUERA DE CONCURSO Exposit. París 1889, Bruxelles 1910  
MEDALLA de ORO Expos. Barcelona 1888  
**70 AÑOS DE ÉXITO!**  
DE VENTA en todas las Farmacias, Droguerías y Perfumerías de ESPAÑA  
Agentes Generales: VICENTE FERRER y C<sup>o</sup>, BARCELONA

**Gramófono**  
Se vende uno de los mejores y más potente marcos que se conoce, está completamente nuevo y se dará por un precio inencontrable. Aprovechar esta verdadera ganga.—Calle del Ebbas, número 9, bajo.

**MÁRMOL** Granados TALLERES  
S. ORTIZ  
Especialidad en LÁPIDAS  
SIGUELOVA, 6—VALENCIA  
**L'IDEAL**  
Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa.  
San Vicente, número 2, chaflán

**BALNEARIO DE BELLÚS**  
Provincia de Valencia.—Distrito de Jativa  
AGUAS ACROTOTERMAS, BICARBONATADAS Y LITINICAS, RADIO-ACTIVAS  
Médico-Director: D. Juan López.—Temporada oficial: desde 1.º de julio a 31 de octubre  
El carnal de este establecimiento aguardará a los señores bañistas en la estación de Benigánim, a la llegada de todos los trenes, ascendentes y descendentes, que los conducirá al Balneario en 15 minutos.  
Para informes ó pedidos de habitaciones, deberá dirigirse la correspondencia al Administrador del establecimiento D. Manuel Piñón, por Benigánim, BALNEARIO DE BELLÚS.

**LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL**  
Compañía de seguros reunidos  
CAPITAL SOCIAL  
**12.000.000 de ptas. efectivas**  
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO  
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal  
**49 años de existencia**  
Seguros sobre la vida — Seguros contra incendios  
Subdirectores en Valencia: D. Javier Ferrer Gimeno, calle de la Concordia, 8, y Sr. Albert é Hijos, plaza de Rodrigo Botet, 2.

**ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA**  
(BALLY-BAILLIERE-RIERA)  
Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Realidad, Serigrafías y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.  
Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.  
**OBRA DE UTILIDAD GENERAL**  
Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.  
PRECIO DE VENTA EN TODA ESPAÑA: 35 PESETAS FRANCO DE PORTES  
Publicado por la Sociedad Anónima "ANUARIOS BALLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS", Consejo de Ciento, 240 — Barcelona  
Dirección telegráfica: "ANUARIOS" — Barcelona